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Svitavy a my… nejen  
ve filmu a na fotografiích
Je tady rok 2026, rok, kdy si naše město připomíná výročí první písemné zmínky o městě Svitavy. 
Předlouhých 770 let. Historie města má mnoho podob – písemné dokumenty, kroniky, fotografie, 
nálezy nejpodivuhodnějších předmětů, pohledy, paměť lidí… Historie města má také svůj filmový 
obraz. Život lidí v nejroztodivnějších podobách, všedních i mimořádných. 

Život města zachycený okem kameramana, 
život zachycený na filmovém pásu. Připomíná 
nám, jací jsme byli, oživuje vzpomínky na ty, 
které jsme znali, měli rádi a už mezi námi ne-
jsou. Filmový záznam oživuje naši paměť – co 
se stalo, jaké to ve skutečnosti bylo. 
A proto nás napadlo probudit naši paměť, naši 
minulost, i tu, kterou jsme nemohli zažít, neboť 
jsme ještě nebyli a jenom o ní slýchávali vy-
právět…  Oživit historii na plátně právě nyní,  
v roce, kdy připomínáme ono datum první pí-
semné zmínky o městě. Připravili jsme večer 
složený z různých let s jediným tématem: Svi-
tavy. Nemáme ambici být úplní, systematičtí, 
nechtěli jsme jít postupně časem. Chceme 
vám představit mozaiku ze života města za 
posledních sedmdesát let. Okamžiky, minuty, 
lidi, budovy, procházka městem, povodeň…
A jako bonus jsme pro vás připravili možnost 
zúčastnit se křtu nové obrazové publikace  
o našem městě. Stalo se již tradicí, že u příle-
žitosti kulatých oslav města vychází kniha fo-

tografií, které představují město: v roce 2006 
to byla knížka Svitavy – město v pohybu, kte-
rou vytvořilo pod vedením významného čes-
kého fotografa Miroslava Hucka dalších sedm 
členů svitavského fotoklubu, v roce 2016 vyšla 
kniha svitavského fotografa Miroslava Sychry 
Svitavské imprese. A letos to bude kniha Ba-
revné Svitavy. 
Místní fotografové Milan Báča, Ditta Kukaňová, 
Jiří Marek a Marián Polák téměř dva roky foto-
grafovali Svitavy a život v nich. Vzniklo několik 
set fotografií, z kterých pak Marián Polák do 
knihy vybral 135 fotografií, jež představují život 
v jeho historickém centru, kulturu, sport a akce 
ve městě, přírodu kolem něho a také jeho dě-
dictví včetně kostelů či významných staveb ve 
městě. Kniha se zaměřuje spíše na atmosféru 
a představení Svitav jako příjemného místa  
pro život.
A tak se potkáme 31. března v kině Vesmír: 
Svitavy a my… ve filmu a na fotografiích. Věřte, 
bude to stát za to!             Milan Báča, Petr Mohr

03Medailové žně 
pro naše atlety243 Velikonoce v muzeu:	

tradice a tvořivost	
Svitavští světáci:	
Miroslav Sychra	22

Svitavský informační měsíčník
březen 2026

se vrací domů
Do Svitav se po letech vrací pivo s tra-
dičním názvem Svitavák. Na návratu 
ikonického piva spolupracují město 
Svitavy a Pivovárek Na Kopečku, který 
obnoví jeho výrobu a naváže na místní 
pivovarskou tradici. 
Pivovarnictví má ve Svitavách dlouhou 
historii, která započala již v 13. století  
a byla důležitou součástí místního živo-
ta. Svitavský pivovar, který se nacházel 
v prostorách současného areálu společ-
ností Kozák a Albert, se na konci minu-
lého století dostal do ekonomických 
potíží. V květnu 2002 se v něm přestalo 
vařit pivo a v září téhož roku byl celý are-
ál vyklizen.              Pokračování na str. 2
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Ptáte se místostarostky Ditty Kukaňové
Dobrý den, hodně měst teď řeší tzv. vizuální smog. Chystá i naše město nějaká pravidla, 
především v historickém centru?  L. M.

„Reklamním smo-
gem označujeme 
vizuální zahlcení 
veřejného prostoru 
nesourodými cedu-
lemi, agresivními 
barvami a nevhod-
ně umístěnými pou-
tači, které přebíjejí 
architekturu samot-
nou.  
Město Svitavy si 
proto nechalo vy-

pracovat profesionální návrh jednotného 
vzhledu vývěsních štítů, informačních vitrín 
spolků i takzvaných „áček“. Cílem není po-
tlačit podnikání, ale naopak mu dát vkusný 
a profesionální rámec, který návštěvníky 

přitáhne, nikoliv unaví. Protože však město 
vlastní na náměstí jen zlomek domů, ne- 
obejdeme se bez dobré vůle majitelů  
a provozovatelů. Chceme jim být partnery  
a nabídnout hotové řešení, které sjednotí 
vzhled podloubí a podtrhne krásu našeho 
renesančního náměstí. 
Aktuálně se zaměřujeme na úsek od kos-
tela po starou radnici. Zveme si majitele 
domů v této části k osobnímu setkání, kde 
bude předmětem diskuse součinnost při 
opravách podloubí a postupné výměně 
vývěsek za nové, sjednocené prvky. 
Věříme, že kultivované náměstí je v zájmu 
nás všech. Jen společným postupem mů-
žeme Svitavám vrátit tvář, na kterou bude-
me my všichni hrdí.“ 

Ditta Kukaňová, místostarostka 

SVITAVY A INFORMACE

Máte dotaz na vedení města? Zašlete ho na starosta@svitavy.cz. 
Odpovědi se ujmou starosta David Šimek nebo místostarostové Pavel Čížek a Ditta Kukaňová.

Pokračování ze str. 1 
Spolu s ukončením výroby přešla značka Svi-
tavák s malým zbytkem trhu do pivovaru Ha-
vlíčkův Brod. Ten sice pivo ještě nějaký čas 
vařil, za pár let ovšem zanikla značka úplně. 
Právě Svitavák zůstal v paměti místních jako 
symbol tradičního svitavského piva. A letos, 
kdy si Svitavy připomínají 770. výročí od první 
zmínky o městě, si na něm opět budete moci 
pochutnat. „Návrat Svitaváka zpět do Svitav 
právě v roce velkého výročí města, a zároveň 
při 15. výročí založení Pivovárku Na Kopečku, 
je podle mě ten nejlepší možný okamžik. Chys-
táme k pivu speciální sklenice, čepice, trika, 
mikiny. Prostě návrat s velkou parádou, jak si to 
Svitavák zaslouží,“ přibližuje hlavní sládek pi-
vovárku Jiří Karlík. Slavnostní naražení prvního 
sudu proběhne v sobotu 21. března na Zahá-
jení turistické sezóny Pardubického kraje  
a od 10 do 16 hodin bude v tento den na čepu 
ve stánku před informačním centrem na ná-
městí Míru.
Stejně jako vše ostatní, i chutě pivařů se mění. 
Bude mít pivo stejnou recepturu? „Svitaváka 
máme v živé paměti. Já, Luboš i Petr, kteří se 
mnou v pivovárku pracují, jsme se na něm  
v původním svitavském pivovaru podíleli. Ne-
snažíme se o přesné repliky původních recep-
tur, vše se postupem času mění. Základní re-
ceptury ale ctíme. Budeme používat výhradně 
tuzemské suroviny a tradiční výrobní postupy, 
ale zároveň budeme doplňovat modernější 
druhy českého chmele, které v době zániku 
Svitaváka ještě nebyly. Pivo bude klasický 11% 
ležák s mírně vyšší, ale vyrovnanou hořkostí.  
A jsme přesvědčeni, že všem zachutná,“ upřes-
ňuje Jiří Karlík.
Obnovení značky Svitavák má připomenout 
místní pivovarskou historii, navázat na to, co ke 
Svitavám po generace patřilo a současně na-
bídnout nové regionální pivo spojené s naším 
městem.                                                               (kk)

…Zelená lékárna slaví v březnu už 30 
let od svého otevření? Tento milník 
oslavuje jako moderní samoobslužná 
lékárna, kde si v klidu vyberete vše pro 
podporu svého zdraví.
Jste srdečně zváni k návštěvě ve všed-
ní dny od 7:30 do 16:30 hodin na adre-
su nám. Míru 66/31 ve Svitavách.

…v Jiráskově ulici otevřela svoji poboč-
ku Vojenská zdravotní pojišťovna? Na-
vštívit ji můžete každé pondělí a středu 
mezi 9–12 hod. a 13–17 hod. 

VÍTE, ŽE…

JazzPot s kontrabasem a šansonem

Po mnoha letech u nás přivítáme slovenskou 
šansoniérku Szidi Tobias s celou kapelou. 
Koncert, který představí její poslední studio-
vou desku „Okná dokorán“, proběhne v sále 
Fabriky 28. 3. v 19:00. Szidi Tobias, která bývá 
často charakterizována jako nástupkyně 
Hany Hegerové, je zaručeným receptem pro 

Letos již počtvrté proběhne ve Svitavách jazzový festival JazzPot. Píšeme o něm jako o festivalu 
jazzovém, ale přinejmenším sobotní hlavní koncert byl a bude nadžánrový. Je tomu tak i letos.

silný hudební zážitek s akcentem na obsah  
a sdělení jednotlivých písní. Páteční dvojkon-
cert, který proběhne 27. 3., bude tentokrát ve 
znamení kontrabasu. Ve Fabrice totiž přivítá-
me dva skutečné mistry tohoto nástroje: Ro-
berta Balzara a Adama Bena Ezru. Začneme  
v 19:00 vystoupením Robert Balzar Tria, kte-
ré je právem považováno za jedno z nejlep-
ších jazzových uskupení u nás v Čechách.  
A kromě Roberta Balzara na kontrabas v triu 
ještě září Vít Křišťan na piáno a Kamil Slezák 
na bicí. Po krátké přestávce na podiu vystou-
pí mezinárodní projekt Stretching Strings  
- Adam Ben Ezra (Izrael) a Ľubomír Gašpar 
(Slovensko). Je to naprosto neokoukané spo-
jení kontrabasu a cimbálu! Půjde o mimořád-
ný dialog dvou muzikantů, kteří zosnují bo-
hatou tapiserii kontrastních zvukových barev 
a stylů. Koncert zahrnuje eklektickou směs 
nástrojů, včetně kontrabasu, cimbálu, klavíru, 
arménského kavalu, perkusí, looperů a elek-
troniky. A myslím, že je to pro letošek jedna 
ze dvou zastávek Adama Bena Ezry v Če-
chách! Aby toho snad nebylo málo, tak  
v sobotu v alternativním klubu Tyjátr od 17:00 
uvidíme slovenskou písničkářku Skyvu s je-
jími poetickými nadžánrovými písněmi a hlu-
bokými texty. Skyva také povede hlasovou 
dílnu s názvem „Tvorba a interpretace písňo-
vého textu“, na kterou se mohou přihlásit  
i zájemci z řad veřejnosti. Koncert Skyvy  
a večerní Jam Session v klubu Tyjátr, který 
proběhne po skončení koncertu Szidi Tobias, 
jsou pro návštěvníky zdarma.  Více informací 
o všech koncertech a také jazzových dílnách, 
které jsou součástí festivalu, najdete zde: 
jazzpot.svitavy.cz.                        Michal Kadlec
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Turistická sezóna v Pardubickém kraji 
se otevře na konci března ve Svitavách

Jaro je za dveřmi a s ním i nová turistická sezó-
na. Její slavnostní zahájení v rámci Pardubické-
ho kraje míří do Svitav. V sobotu 21. března se 
do našeho města sjede zhruba 800 turistů, pro 
které svitavský odbor Klubu českých turistů ve 
spolupráci s městem a městskými organizace-
mi připravily nejen den plný procházek a výletů, 
ale také zajímavých prohlídek a kultury.
Zahájení turistické sezóny 2026 Pardubického 
kraje odstartuje v 9 hodin ve Fabrice. Jeho sou-
částí bude mimo jiné vystoupení Big Bandu 

Svitavy a slavnostní naražení prvního sudu piva 
Svitavák, které se po letech vrací do Svitav, 
symbolicky k 770. výročí od první zmínky  
o městě. Organizátoři připravili pro účastníky 
několik tras kolem města a počítají s tím, že si 
každý vybere podle své chuti i kondice. Připra-
vený je třeba okruh kolem Rosničky (2 km)  
a také trasa Brandem (13 km), díky které se dá 
detailněji prozkoumat tento rekreační areál celý.
Turisté nemusí zamířit jen do přírody, navštívit 
mohou komentované prohlídky, například měs-
ta, Langerovy vily, muzea či kostelů. Program je 
naplánován zhruba do 16 hodin, do této doby 
také bude na náměstí před informačním cent-
rem umístěn stánek s pivem Svitavák, které tak 
můžete přijít ochutnat mezi prvními.
Akce je navíc symbolická i pro místní turisty, 
svitavský odbor si totiž v letošním roce připo-
míná 50 let od svého založení. Připojit se může-
te samozřejmě i vy. Je to ideální příležitostí, jak 
se po zimě rozhýbat, užít si první jarní dny ven-
ku a připomenout si, že krásné výlety často 
začínají jen pár kroků od domova.                 (kk)

Přijď te na Velikonoce v muzeu,  
den plný tradic a tvořivosti
Jaro a Velikonoce k sobě neodmyslitelně patří – příroda se probouzí a tradice ožívají. A v tento 
čas svitavské muzeum a galerie opět nabídne návštěvníkům speciální velikonoční program.  
V neděli 29. března bude v prostorách muzea od 9:00 do 16:00 hodin pro děti i dospělé nachys-
tána pestrá paleta tradic, tvoření i zábavy.

Základem programu budou tradiční veliko-
noční dílničky, ve kterých si návštěvníci vy-
zkouší rozličné rukodělné činnosti – vlastno-
ruční pletení pomlázky, zdobení vajíček, 
výrobu píšťalek či pletení jidášů. Chybět ne-
budou ani oblíbené jarní dekorace, které si 
každý může odnést domů jako připomínku 
blížícího se jara. Součástí akce bude rovněž 
prodej originálních rukodělných výrobků od 
místních řemeslníků. 

Jedním ze symbolů jara je zpěv ptáků, a pro-
to nebude chybět ani pozorování a kroužko-
vání ptactva na muzejní zahradě. Program 
tradičně obohatí také Muzeum esperanta, 
které v Ottendorferově knihovně připraví Mar-
cipánové Velikonoce. Návštěvníci si budou 
moci nejen pochutnat na marcipánových dob-
rotách, ale také si v rámci dílničky vytvořit 
vlastní marcipánovou figurku. Velikonoční čas 
si v muzeu mohou připomenout také mateř-

ské a základní školy, pro které bude od  
24. března do 2. dubna připraven speciální 
velikonoční program. Jeho součástí bude po-
vídání o starých i nových jarních zvyklostech  
a vyrábění vlastní jarní dekorace. 
Velikonoce v muzeu nabízejí den plný tvoři-
vosti, lidových tradic a jarní atmosféry. Jsou 
ideální příležitostí pro všechny, kteří si chtějí 
připomenout blížící se velikonoční svátky, do-
zvědět se něco nového a strávit příjemný den 
v inspirativním prostředí. Těšíme se na vás. 

Hynek Stříteský

Farmářské trhy  
se vrací na náměstí, 
začnou 1. dubna

Jaro ve Svitavách už tradičně patří farmářským 
trhům. Letos se uskuteční už šestnáctý ročník 
této oblíbené akce, která každoročně přitahuje 
místní obyvatele i návštěvníky z okolí. První trh 
se otevře 1. dubna a poté se budou farmářské 
trhy konat pravidelně každý týden, a to až do 
začátku listopadu.
Návštěvníci se mohou těšit na širokou nabídku 
čerstvých sezónních potravin, domácích výrob-
ků, pečiva, uzenin, sýrů, medu, ovoce a zeleniny 
přímo od pěstitelů a výrobců. Chybět nebudou 
ani regionální speciality a rukodělné produkty.
Trhy nejsou jen o nákupu, ale také o setkávání. 
Vytvářejí prostor pro osobní kontakt s prodejci, 
možnost dozvědět se více o původu potravin  
a podpořit producenty. Příjemná atmosféra, 
vůně čerstvých dobrot a pravidelný rytmus trhu 
dělají z této akce oblíbenou součást městského 
života. Přijďte zahájit novou sezónu už 1. dubna 
a staňte se součástí tradice, která ve Svitavách 
trvá už šestnáct let.                            Rudolf Grim
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Kulturu i sport podpoří 
grantový program 
Město Svitavy i letos vyhlašuje grantový program, kterým finančně podpoří spolky, organizace 
i jednotlivce, jež na území Svitav provozují veřejně prospěšnou činnost v oblasti sociálních 
služeb, kultury, sportu, turistiky a životního prostředí. 

V těchto oblastech je pro letošní rok na pod-
poru vyčleněno 345 000 Kč, přičemž poskyt-
nutí dotace je vždy vázáno na finanční spolu-
účast žadatele ve výši min. 30 % uznatelných 
nákladů a dosáhne maximálně 20 000 Kč.  
Dalších 195 000 Kč je určeno na podporu 
pracovníků s dětmi a mládeží. V tomto přípa-
dě může maximální výše dotace dosáhnout 
50 000 Kč. Skutečná výše dotace bude závi-
set na počtu předložených a podpořených 
žádostí a je podmíněna schválením městské-
ho rozpočtu, které je na programu březnové-
ho zasedání zastupitelstva. Žádosti bude 
možné podávat od 11. března do 15. dubna 

2026, a to elektronicky prostřednictvím por-
tálu občana, na který se dostanete z webu 
www.svitavy.cz. O poskytnutí dotace rozhod-
ne Rada města Svitavy na základě doporuče-
ní věcně příslušné komise nejpozději na svém 
zasedání v polovině června. „Díky grantové-
mu programu mohou občané ve městě na-
příklad uspořádat zajímavé akce pro další 
obyvatele. Pravidelně také z grantu podporu-
jeme pracovníky s mládeží, kteří by jinak  
v napnutých rozpočtech neziskových organi-
zací za svoji práci nedostali žádné peníze,“ 
zdůraznil důležitost programu starosta David 
Šimek.                                                             (kk)

Z jednání rady 
Rada na svém zasedání 19. ledna 2026 mj.: 
•• schválila uzavření nájemní smlouvy s Janem 

Zemachem na pronájem prostor sloužících 
podnikání nacházejících se v I. nadzemním 
podlaží objektu v ulici Dvořákova 2202/5, 
Svitavy, který je součástí pozemku stavební 
parcely č. 1/3 v obci Svitavy a katastrálním 
území Svitavy-předměstí, včetně pronájmu 
movitých věcí tvořících vybavení objektu; 

•• schválila vyhlášení grantového programu 
„Poskytování příspěvku na ošetření význam-
ných stromů“ pro rok 2026, písemné žádos-
ti lze podávat od 2. 3. 2026 do 30. 4. 2026; 

•• schválila poskytnutí peněžitého daru rodi-
nám s třemi a více dětmi na úhradu místního 
poplatku za obecní systém odpadového 
hospodářství na rok 2026 v částce rovnající 
se výši poplatku za třetí a každé další neza-
opatřené dítě žijící ve společné domácnosti. 

Rada na svém zasedání 2. února 2026 mj.: 
•• schválila výroční zprávu za rok 2025 v oblas-

ti poskytování informací dle zákona  

č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu  
k informacím; 

•• schválila zahájení výběrového řízení k podání 
nabídky na veřejnou zakázku malého rozsahu 
„Nákup nového služebního vozidla pro Měst-
skou policii Svitavy“; 

•• vyhlásila vítěze ankety Sportovce roku 2025 
a schválila poskytnutí peněžního daru ve výši 
2000 Kč pro vyhlášené kolektivy v rámci an-
kety Sportovec roku; 

•• schválila vyhlášení Grantového programu 
města Svitavy pro rok 2026. V roce 2026 bude 
možno žádat o finanční prostředky z granto-
vého programu v oblasti sociální služby  
a humanitární pomoci, kultury, sportu a turis-
tiky, životního prostředí, podporu pracovníků 
s dětmi a mládeží – volný čas, podporu pra-
covníků s dětmi a mládeží – sport; 

•• schválila připojení města Svitavy k akci 
“Vlajka pro Tibet“ a souhlasí s vyvěšením 
tibetské vlajky dne 10. března 2026 na bu-
dovu městského úřadu T. G. Masaryka 5/35 
(vila).                                                             (red)

městská policie 156

Fyzické napadení  
a rozbité dveře
V jeden únorový večer došlo v ulici poblíž 
vlakového nádraží k fyzickému napadení 
mezi dvěma muži, které svědkyně nahlási-
la na linku 156.  Po příjezdu strážníci nalez-
li silně podnapilého a zraněného muže, 
který nebyl schopen sdělit bližší informace. 
Oznamovatelka však situaci popsala  
a uvedla, že jeden z mužů utekl. Bylo zjiš-
těno, že zraněný muž měl navíc poškodit 
skleněnou výplň vstupních dveří, což po-
tvrdil i přítomný svědek. Orientační dechová 
zkouška u muže vykázala hodnotu 3,70 ‰. 
Druhý aktér byl později vypátrán a věc byla 
předána přivolané hlídce Policie ČR. Zraně-
ný muž byl ZZS převezen k ošetření do ne-
mocnice.

Několik údajů o činnosti  
MP Svitavy za rok 2025 
Přinášíme stručnou statistiku za rok 2025. 
Podrobnější zpráva bude předložena zastu-
pitelstvu a po jejím schválení zveřejněna  
na webu města v sekci „bezpečnost  
– městská policie“. Celkový počet přijatých 
řešených událostí: 4086 (v přepočtu více 
než 11 řešených událostí denně; některé 
strážníci odbaví řádově v několika minu-
tách, jiné jim zaberou i hodiny. Počet ozná-
mení na tísňovou linku 156: 1800. Událost 
však není vždy přestupkem a počet projed-
naných přestupků příkazem na místě činil 
celkem 2101 přestupků (z toho uložením 
pokuty řešeno 1311 přestupků. Počet pře-
stupků spáchaných proti bezpečnosti  
a plynulosti silničního provozu: 1508, proti 
majetku: 61, proti veřejnému pořádku: 33, 
porušení vyhlášek a nařízení: 23, ochrana 
zvířat: 36, počet oznámených přestupků 
správnímu orgánu: 185, počet podezření ze 
spáchání trestného činu předaných Policii 
ČR: 21, počet výjezdů na žádost PČR: 154, 
počet osob předvedených strážníky: 14, 
odchycená nebo nalezená zvířata: 81. 

Blokové čištění  
a parkování v zeleni
Upozorňujeme majitele vozidel, že během 
března začne jarní úklid ulic. Blokové čiště-
ní organizuje společnost Sportes a na jejich 
webu najdete přehled, kde a kdy bude čiš-
tění probíhat. Na některých místech se pra-
covníci, kteří úklid provádějí, setkávají s tím, 
že v ulicích zůstávají zaparkovaná vozidla, 
ačkoli je zde dopravními značkami v době 
úklidu parkování zakázáno. Dopravní zna-
čení je v ulici umístěno vždy s dostatečným 
předstihem minimálně jednoho týdne. Ka-
ždý chce mít před domem čisto a uklizeno. 
Žádáme řidiče o respektování dopravního 
značení a umožnění úklidu dočasným pře-
parkováním vozidla. Vyhnete se tím případ-
nému postihu za přestupek. Zároveň upo-
zorňujeme na parkování vozidel v zeleni. 
Nemusí vždy jít jen o travnatou plochu, ale 
zákaz dopadá i na parkování na nezpevně-
ných plochách, kde parkování také není 
povoleno.                              Rostislav Bednář
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V ulici Milady Horákové 
pokračují opravy
Rekonstrukce zatrubnění Studeného potoka v ulici Milady Horákové stále pokračuje. Ve druhé 
polovině loňského roku se práce přesunuly blíže k budově mateřské školy. Od poloviny února 
se ovšem také vrátily do křižovatky ulic Milady Horákové a Tyrše a Fügnera, kde probíhá finální 
úprava povrchu komunikace i chodníků. Z tohoto důvodu bude křižovatka do konce dubna 
uzavřena a vozidla se z ní nedostanou do žádné z ulic.  

S tím souvisí také navrácení zákazu vjezdu  
a parkování v samotné ulici Milady Horákové. 
Zvláště řidiči tak musí v této lokalitě počítat  
s omezeními a využívat objízdné trasy. Prů-
chodnost chodníků vždy alespoň na jedné 
straně ulice bude po celou dobu zajištěna. 
Děkujeme za pochopení.
Úsek směrem k budově mateřské školy, ve 
kterém probíhaly práce v loňském roce, se 
dočká konečné úpravy do konce července. 
Poté přijde na řadu dokončení posledního 
úseku po křižovatku u krytého bazénu. Rekon-
strukce zatrubnění Studeného potoka byla 

vzhledem ke své náročnosti dlouhodobě plá-
novanou investicí města. Řeší nejen samotné 
zatrubnění koryta, ale také související přelož-
ky inženýrských sítí a následnou úpravu veřej-
ného prostoru. Práce proto probíhají postupně 
po jednotlivých etapách, měly by být hotové 
do konce letošního srpna a vyjdou městský 
rozpočet na 120 milionů korun. Výsledkem 
bude nejen zmodernizovaná technická infra-
struktura, a to včetně nového veřejného osvět-
lení a úpravy parkovacích míst, ale také bez-
pečnější úprava křižovatky před budovou 
bývalé pošty.                                                    (kk)

Vlastníci stromů 
také můžou žádat 
o příspěvek
Rada města Svitavy na svém zasedání 19. ledna 
2026 vyhlásila grantový program nazvaný Pří-
spěvky na ošetření významných stromů. O fi-
nanční podporu mohou žádat občané i podni-
katelé, kteří vlastní významné stromy rostoucí 
na území města Svitavy.
Stromy tvoří důležitou složku zeleně a plní řadu 
významných funkcí – estetickou, ekologickou  
a společenskou. Tím se významně podílejí na 
zlepšování životního prostředí obyvatel v našem 
městě. Důležité je však nejen stromy vysazovat, 
ale také je pečlivě a odpovědně ošetřovat. 
Ošetřování stromů je činnost, která vyžaduje 
speciální znalosti, vybavení a dovednosti. Ne-
odborný řez může způsobit nezvratné poško-
zení, které bude ovlivňovat strom po celý jeho 
život, případně v horších případech život stro-
mu výrazně zkrátí.
Přednostně bude příspěvek přiznán na ošet-
ření stromů, jejichž stav lze charakterizovat 
jako rizikový. Ošetření spočívá v provedení 
bezpečnostního a zdravotního řezu, případně 
zabezpečení koruny stromu proti jejímu roz-
lomení umístěním bezpečnostní vazby. Pří-
spěvek nebude poskytován na kácení stromů. 
Dotace se poskytuje na základě elektronické 
žádosti podané přes portál občana, který na-
jdete na webových stránkách města Svitavy, 
od 2. března do 30. dubna 2026. Kompletní 
informace lze získat na odboru životního pro-
středí MěÚ Svitavy nebo webu města v sekci 
občan a úřad – činnost úřadu – grantový pro-
gram. Zpracování cenové nabídky zajistí od-
bor životního prostředí 
a doporučí radě města výši příspěvku na ošet-
ření konkrétního stromu, a to podle naléhavos-
ti zásahu a významu daného stromu z hlediska 
městské zeleně. Podáním žádosti nevzniká na 
příspěvek nárok. O výsledku budou všichni ža-
datelé písemně informováni. 

Soňa Šemberová, 
odbor životního prostředí

Díky, že třídíte, tuny odpadu proto nemusely na skládku
Obyvatelé Svitav ukazují, že jim na životním 
prostředí záleží a stále více se zapojují do třídě-
ní odpadu. Výrazně je to vidět zejména u gast-
roodpadu, který od září separuje velké množství 
domácností. Odpad z kuchyní tak nekončí  
v černých popelnicích, ale putuje k dalšímu 
zpracování. Díky tomu se snižuje nejen množ-
ství odpadu ukládaného na skládku, ale záro-
veň vzniká materiál, který lze znovu využít na-
příklad při výrobě energie nebo kompostu. 
Týdenní průměry svozu ze zkušební lokality  
v Lánech dosahují zhruba 1 tuny odpadu, pová-
noční svoz přinesl dokonce rekordních 1,2 tuny.
Zvýšení vytříděného odpadu se v loňském roce 
týkalo také textilu, když ve speciálních kontej-
nerech skončilo v roce 2025 přes 73 tun, opro-
ti necelým 58 tunám v roce 2024. K navýšení 
přispělo také rozšíření sítě kontejnerů na textil, 
nové byly přidány například v ulicích Habrová, 
Lánská, Olomoucká a Říční.

„Děkujeme všem obyvatelům, kteří poctivě třídí. 
Z naší strany děláme maximum pro to, aby 
všichni měli kontejnerová hnízda v přijatelné 
vzdálenosti. Tedy činíme kroky k tomu, aby ob-

čan, který třídit chce, tuto možnost měl. Rádi 
bychom letos nebo začátkem příštího roku roz-
šířili svoz gastroodpadu do dalších městských 
částí, vypadá to prozatím na sídliště u vlakové-
ho nádraží. Právě zodpovědný přístup obyvatel 
bude do budoucna jedním z hlavních ukazate-
lů, díky kterému nebude nutné skokově navy-
šovat poplatek za odpady,“ chválí Svitavany 
starosta města David Šimek.
V letošním roce činí poplatek 1068 Kč na osobu 
a je splatný jednorázově do 30. 6. 2026 (v hoto-
vosti nebo kartou na městském úřadě, bezho-
tovostním převodem na účet města nebo po-
hodlně online platbou přes portál občana.). 
Skutečné náklady na svoz jsou ovšem vyšší, 
město za občany tak doplatí svozové společ-
nosti téměř 680 tisíc korun. Fungování odpado-
vého hospodářství stojí ale mnohem víc, město 
na něj má vyčleněno ročně přes 25 milionů 
korun. Děkujeme, že třídíte srdcem.               (kk) 
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ta ve Svitavách. Grantové programy jsou urče-
ny projektům v oblasti sociálních služeb a hu-
manitární pomoci, kultury, sportu a turistiky, 
ochrany životního prostředí i práce s dětmi  
a mládeží ve volnočasových a sportovních ak-
tivitách. Podporují jak tradiční činnosti, tak nové 
nápady. Právě v březnu je příležitost se do 
grantových programů města zapojit. Aktuální 
informace k výzvám a podmínkám jsou do-
stupné na webových stránkách města Svitavy. 
Ve Sdružení pro město Svitavy považujeme 
podporu spolků, organizací, sportovních klubů 
i dalších veřejných aktivit za důležitou součást 
života města a podporujeme ji dlouhodobě 
nejen ve svém volebním programu. Grantové 
programy jsou jedním z konkrétních způsobů, 
jak tuto podporu realizovat. Jako dobrovolnice 
pracující s dětmi mohu potvrdit, že možnost 
zapojit se do grantů – i s menším příspěvkem 
– často pomáhá udržet a rozvíjet činnosti, které 
dávají smysl a mají pozitivní dopad na okolí. 
Tak toho nyní využijte i vy. 

Alena Petrželová, zastupitelka za SPMS

Mobilní aplikace: 
cestujte pohodlně
Cestování veřejnou autobusovou a vlakovou 
dopravou v Pardubickém a Královéhradeckém 
kraji je zase o krok jednodušší. Integrovaný sys-
tém IREDO, nabízí vedle čipových karet také 
mobilní aplikaci. Ta může plastovou kartičku 
plně nahradit.
V aplikaci, kterou si uživatel stáhne do takzva-
ného chytrého telefonu, si cestující snadno 
vyhledají spojení autobusů i vlaků, zakoupí jed-
notlivé i časové jízdenky a uvidí aktuální odjez-
dy nebo zpoždění. Jízdenka se zobrazí přímo 
v telefonu, bez nutnosti hotovosti či papírových 
jízdenek. Zobrazení jízdenek je pak možné  
i bez přístupu k internetu. Online přístup je však 
potřeba pro nákup, aktivaci a další operace  
s jízdenkami.
Mobilní aplikaci ocení zejména pravidelně do-
jíždějící i senioři nebo studenti. Stačí mít mobil 
po ruce, a doprava je přehledná, rychlá a bez 
starostí.                                                               (red)

Důležitý krok v boji 
proti kolorektálnímu 
karcinomu
Na konci roku 2025 dokončila Svitavská ne-
mocnice  s podporou evropských fondů pro-
jekt na pořízení nového vybavení gastroente-
rologické ambulance. Toto pracoviště, které je 
součástí programu aktivního vyhledávání ra-
koviny tlustého střeva bylo vybaveno novou 
endoskopickou věží a dvěma moderními ko-
lonoskopy. Díky tomu je možné zvýšit počet 
vyšetřených pacientů a zkrátit čekací dobu na 
kolonoskopické vyšetření. To v praxi znamená 
především urychlit záchyt rakoviny tlustého 
střeva, která je při včasném odhalení velmi 
dobře léčitelná. Díky novému vybavení může 
nemocnice nabídnout vyšetření, které je rych-
lejší, přesnější a šetrnější. Čím dříve je nádor 
odhalen, tím větší je šance, že se nemoc po-
daří vyléčit bez vážných následků. Právě v tom 
má prevence obrovský smysl. Pro Nemocnice 
Pardubického kraje,a.s. jejímž vlastníkem je 
Pardubický kraj je prevence základním kame-
nem zdravotní péče.

 Za 3PK-Pro prosperující Svitavy Pavel Havíř

Nechceme  
komerční vozidla  
na sídlištích

Vážení Svitaváci, s ra-
dostí jsem uvítal vyjád-
ření místostarosty Pavla 
Čížka ve svitavském 
měsíčníku k otázce 
parkování větších ko-
merčních vozidel (do-
dávek a nákladních 
automobilů). Dlouho-
době o tomto tématu 

diskutujeme s podnikateli v dopravě. Shoduje-
me se na tom, že komerční vozidla patří na 
komerční parkovací plochy nebo na vyznačené 
parkovací plochy určené městem. Směřuji  
k tomu, že parkování osobních aut ve Svitavách 
je velmi problematické a je nutné zvolit razant-
ní kroky, které povedou k nápravě. Naším zá-
měrem je provést omezení místní vyhláškou  
a zákazovými značkami pro vozidla kategorie 
N1, s celkovou hmotností nad 2,1 tuny, a to zá-
kazem parkování v rezidenčních ulicích a na 
sídlištích v době od 17 do 6 hodin. Omezení 
parkování komerčních vozidel mělo město už 
dávno. Nastal čas jednat rychle a důsledně. 

Ing. Jaroslav Kytýr,
 zastupitel za hnutí ANO 2011

http://www.anosvitavsko.cz 

Město dává  
prostor aktivitám
Město Svitavy dlouhodobě podporuje aktivní 
občany, spolky a organizace prostřednictvím 
grantových programů. Ty jsou důležitým nástro-
jem spolupráce města s těmi, kteří se podílejí 
na komunitním životě a zlepšování kvality živo-

Ordinační hodiny zubní pohotovostní 
služby jsou v sobotu a neděli od 8:00 
do 11:00 hodin. Mimo tyto hodiny přijí-
má akutní pacienty stomatologická 
pohotovost pardubické nemocnice 
v ordinačních hodinách: soboty, nedě-
le a svátky 8:00–18:00 hodin, pondělí  
až pátek 17:00–21:00 hodin.

——————————————————

1. 3. MDDr. Jan Mikulecký
Horní Sloupnice 49, 606 645 895

7.–8.3. MUDr. Táňa Morávková
Svitavy, Milady Horákové 1988/27, 
776 117 026

14.–15.3. MDDr. Peter Novák
Dolní Sloupnice 188, 465 549 236

21.–22.3. MDDr. Lenka Nováková
Dolní Sloupnice 188, 465 549 236

28.–29.3. MUDr. Vladimír Oliva
Litomyšl, Mariánská 1137, 461 614 614

Změna vyhrazena. Aktuální stomatologickou 
službu si, prosím, ověřte telefonicky u lékařů.

——————————————————

Lékařská pohotovostní služba 
ORL pro děti a dospělé
Svitavská nemocnice, budova ORL 
(budova D), 461 569 345, všední dny: 
15:30–19:00, so, ne a svátky: 
9:00–14:00 hodin.

Lékařská pohotovostní služba 
pro dospělé
Svitavská nemocnice, hlavní budova, 
přízemí, 461 569 239, so, ne, svátky: 
9:00–18:00 hodin.

Lékařská pohotovostní služba 
pro děti a dorost
Kollárova 22, Svitavy, přízemí 
polikliniky, v místnosti dětské 
ambulance, 461 569 270, so, ne, svátky: 
8:00–18:00 hodin.

Svitavská nemocnice
Vrátnice – hlavní budova, přízemí, 
461 569 111.

Aktuální službu si, prosím, ověřte telefonicky 
nebo osobně ve vrátnici nemocnice.

ZE ZASTUPITELSKÝCH LAVIC lékařská pohotovost

Info z infocentra

VETERINÁRNÍ POHOTOVOST

So 9.00-11.00 
MVDr. Martin Fedrsel
Pod Věží 3, Svitavy, 461 530 413
So 9.00-11.00 MVDr. Lukáš Rambousek
Gorkého 9, Svitavy, 727 977 167
So 12.00-13.00, ne 14.00-15.00 
MVDr. Oldřich Štancl
Dobrovského 430/3, Svitavy

Aktuální službu si, prosím, ověřte telefonicky 
nebo na webových stránkách ordinací.

Rubrika „Ze zastupitelských lavic“ je naplněním 
novely TZ č. 46/2000 Sb. a slouží ke svobodné-
mu vyjádření názorů zastupitelů jednotlivých 
politických subjektů v aktuálním složení Zastu-
pitelstva města Svitavy. Texty příspěvků nepro-
cházejí obsahovou ani jazykovou korekturou.
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Lesní mateřská škola Napísek 
Přijď te se k nám podívat!

Líbí se vám, když si děti hrají venku? Používáte 
doma respektující výchovu nebo nenásilnou 
komunikaci a hledáte školku, kde touto filozofií 
také žijí?  Tak to pro vás máme skvělou zprávu. 
Ve středu 25. 3. pořádáme v naší lesní školce 
zápis dětí na příští školní rok. Přijeďte se k nám 
podívat a na vše se zeptat. Těšit se na vás bu-
deme od 15 hod do 17 hodin. Světlana Kluková

MŠ Československé armády
Den otevřených dveří

Vstup dítěte do mateřské školy je důležitým 
krokem pro celou rodinu. Chcete vědět, jak to 
u nás funguje a jaké prostředí vaše dítě čeká? 
Přijďte se podívat!
Srdečně vás zveme na Den otevřených dveří 
Mateřské školy Svitavy, Československé armá-
dy 9, který se uskuteční ve středu 25. 3. od 14:30 
do 17:00 hodin. Prohlédnete si prostory školy, 
seznámíte se s pedagogy a můžete také ochut-
nat drobné pohoštění od našich skvělých ku-
chařek.
Vzdělávání u nás vychází z koncepce rozmani-
tých inteligencí – podporujeme individualitu, 
sebedůvěru a přirozený rozvoj každého dítěte. 
Jsme škola s environmentálním zaměřením: 
vedeme děti k úctě k přírodě, zdravému život-
nímu stylu a radosti z objevování světa kolem 
nás.
Během návštěvy vám rádi zodpovíme dotazy, 
poskytneme informace k zápisu i adaptačnímu 
programu. Zároveň upozorňujeme, že pro rodi-
če bude od 1. 3. do 8. 4. 2026 možné využít také 
„elektronický předzápis". Aktuální informace  
a postup najdete na webových stránkách školy 
a také na našem Facebooku. Těšíme se na vás 
i vaše děti!                Za tým MŠ Renata Kovářová

MŠ náměstí Míru
Den otevřených dveří
Vážení rodiče, srdečně vás zveme na den ote-
vřených dveří, který se v naší mateřské škole 
uskuteční ve čtvrtek 26. března. V čase od 14:30 
do 16:30 hodin budete mít možnost prohléd-
nout si jednotlivé třídy a jejich vybavení a se-

známit se s personálem i každodenním cho-
dem MŠ. Rádi vám také představíme další 
benefity naší mateřinky a zodpovíme veškeré 
dotazy týkající se vzdělávání dětí u nás. Prohlíd-
ky začínají v 14:30, 15:15 a 16:00 hod. před pro-
sklenými dveřmi naproti vstupní bráně. Bližší 
informace o škole se dozvíte také na webových 
stránkách www.ms-majerove-svitavy.cz. Těšíme 
se na vás a vaše děti.                 Hana Šrámková

MŠ Riegrova
Naše mateřská škola otevírá dveře veřejnosti 

Srdečně vás zveme na den otevřených dveří  
v naší mateřské škole, který se uskuteční  
17. března v 9:00 -11:00 a 14:00 – 16:00 ve třídě 
Motýlci. Tento den je ideální příležitostí sezná-
mit se s běžným chodem naší mateřské školy, 
seznámit se s prostředím i způsobem práce  
s dětmi. Jsme mateřská škola pracující podle 
vzdělávacího programu Začít spolu, který klade 
důraz na respektující přístup k dítěti, podporu 
samostatnosti a učení prostřednictvím vlastního 
prožitku. Děti v naší mateřské škole pracují  
v centrech aktivit, mají možnost volby aktivit, učí 
se rozhodovat, vyjadřovat svůj názor a přirozeně 
rozvíjet své dovednosti v bezpečném a podnět-
ném prostředí. Návštěvníci si během dne ote-
vřených dveří budou moci v klidné atmosféře 
projít prostory třídy, seznámit se s jejím uspořá-
dáním, pomůckami i principy vzdělávání Začít 
spolu a získat prostor pro dotazy a seznámení 
s pedagogy. Těšíme se na setkání se všemi, 
kteří mají zájem poznat naši mateřskou školu 
blíže.                                         Michaela Kučerová

MŠ Sokolovská
U nás v mateřské škole… 
Školka je pro nás místem, kde se snažíme pro-
střednictvím hry podpořit osobnostní rozvoj 
dětí.
Co u nás nechybí:
•	 partnerský přístup k dětem i rodičům;
•	 propojení předškolního a školního vzdělává-

ní včetně systematické přípravy předškoláků;
•	 celoškolní projektové dny;
•	 technické zázemí pro bádání a tvoření;
•	 rozvoj informatického myšlení – „Robodny“;

•	 	dopravní hřiště a prostorná přírodní zahrada 
podpořená mnoha edukačními a herními 
prvky včetně kopce na bobování;

•	 pravidelné lekce hravé angličtiny jako sou-
část vzdělávání;

•	 podpora sportovních aktivit – plavání, pravi-
delné využívání sportovní haly v zimním ob-
dobí, lyžařský kurz, saunování.

Více informací o školce včetně zápisu do MŠ 
naleznete na www.zs5.svitavy.cz. Pokud jste 
nestihli den otevřených dveří, máte možnost 
nás navštívit znovu 26. 3. a podívat se, jak to  
u nás ve školce vypadá. Těšíme se na vás. 

Kateřina Šimková

MŠ Větrná
Zapojili jsme se do unikátního projektu 
Technická školka

MŠ Větrná byla vybrána mezi prvních deset pi-
lotních mateřských škol v České republice, kte-
ré se zapojily do projektu Technická školka. 
Tento inovativní vzdělávací projekt propojuje 
předškolní vzdělávání s rozvojem technického 
myšlení, kreativity a praktických dovedností 
dětí.
V rámci projektu se děti hravou a přirozenou 
formou seznamují se základy techniky, kon-
strukce, práce s různými materiály a rozvíjejí 
logické myšlení, spolupráci i samostatnost. To 
koresponduje s tím, kam děti chceme vést  
– k samostatnosti a praktičnosti do života.
Jako ředitelka školy jsem se v rámci projektu 
zúčastnila mezinárodní konference v Holešově, 
která nabídla inspirativní setkání se zástupci 
zapojených škol, odborníky z oblasti vzdělává-
ní i zahraničními partnery projektu. Současně 
naše mateřská škola obdržela finanční dar  
ve výši 10 000 korun, který bude využit na další 
rozvoj polytechnických aktivit. Rodiče srdečně 
zveme na den otevřených dveří, který se usku-
teční 24. 3. od 15:00 do 16:00 hodin. 

Stanislava Vaněčková

ZŠ Felberova
Školní jídelna na Felberce inspiruje chutěmi 
a přiveze je až k vám
Kvalita a s ní spojená radost z dobrého jídla je 

S V I T A V Y

 ČTVRTEK 9. DUBNA

SOKOLOVSKÁ 1638/1
SVITAVY

od 14:00 do 17:00
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prioritou při přípravě obědů ve stravovacím pro-
vozu základní školy Felberova. Kuchyň školní 
jídelny se v poslední době dynamicky rozvíjí  
a rozšiřuje své služby, nově zahájením rozvozu 
obědů, kterým pokračujeme ve zpřístupnění 
stravování jiným odběratelům, než žákům a za-
městnancům. Mimoškolní strávníci dosud měli 
možnost docházet na obědy do prostor budovy, 
nyní jim tedy zajistíme dodávky i mimo ni. Ne-
řešíme však pouze logistiku, ale především zvy-
šování kvality našich jídel: paní kuchařky se 
pravidelně vzdělávají v moderních postupech 
velkoobjemového vaření na školeních s profe-
sionálními kuchaři, od nichž přebírají inspiraci  
i odvahu zkoušet nové kombinace chutí. Nava-
zují spolupráci přímo s kolegy z praxe školního 
cateringu, v jejímž rámci se část našeho týmu 
chystá na odbornou stáž do jídelny základní 
školy v Boršicích. Do budoucna plánujeme 
obědy výrazně zpestřit - netradičními přílohami, 
nabídkou zajímavých a barevných salátů, po-
stupně přidáme i exotičtější pokrmy. Jako ces-
tu ke stoupající kvalitě vnímáme sdílení zkuše-
ností z dobré praxe a chceme ukázat, že školní 
jídelna může být moderním gastronomickým 
provozem, který respektuje výživová doporuče-
ní, ale zároveň inspiruje chutěmi a nápady. Fel-
berka vaří srdcem, s odvahou objevovat. 

Jana Pazderová

ZŠ Svitavy-Lačnov
Lyžařský výcvik dětí z modré školy

Naši žáci se zúčastnili v prvním únorovém týd-
nu od pondělí do pátku lyžařského výcviku, 
který probíhal v areálu lyžařské školy v Čenko-
vicích. Každý den ráno děti netrpělivě čekaly 
před školou na odjezd a vracely se v odpoled-
ních hodinách. 
Výcvik byl zaměřen na osvojení i zdokonalení 
lyžařských dovedností dětí. Výuka probíhala ve 
dvou blocích, dopoledním a odpoledním, mezi 
nimiž byla obědová pauza. 
Děti si na jídle pochutnaly a mohly si podle po-
třeby přidávat. Lekce byly vedeny zábavnou 
formou a přizpůsobeny věku i schopnostem 
dětí, aby je lyžování bavilo a motivovalo k dal-
šímu zlepšování.

Velkou pochvalu a poděkování si zaslouží velmi 
ochotný a tolerantní řidič autobusu, který při-
spěl k bezproblémovému průběhu celého týd-
ne. Lyžařský výcvik se vydařil a děti si odvezly 
nejen nové dovednosti, ale i mnoho krásných 
zážitků.                                      Antonie Širůčková

ZŠ náměstí Míru
Sebeobrana pro nejmenší

V únoru jsme pro naše nejmladší žáky uspořá-
dali kurz „Zásady bezpečného chování k cizím 
lidem“. Jednalo se o praktický nácvik sebeobra-
ny při obtěžování nebo chycení dítěte dospělou 
osobou. Děti se dozvěděly, jak se zachovat, 
když se setkají s nebezpečnou situací. Jak re-
agovat a jak se bezpečně chovat k cizím lidem. 
Oba výborní lektoři je učili, jak použít svůj hlas 
k přivolání pomoci a jak nejlépe utéct z nebez-
pečné situace. Děti si vyzkoušely jednoduché 
a účinné techniky sebeobrany při obtěžování 
dospělou osobou.
Svět není bezpečné místo. Proto jsme rádi, že 
děti získaly od odborníků informace a návyky, 
které jim v životě mohou velice pomoci a umož-
ní jim účinně čelit nebezpečí.       Jakub Velecký

ZŠ Riegrova
Podcast U Riegrovské lavice

Na Riegrovce tento rok vznikl nový školní pod-
cast U Riegrovské lavice, za kterým stojí žákyně 
9. tříd. Podcast vychází už druhý měsíc a každý 
týden přináší novou epizodu, kterou si mohou 
posluchači pustit na školním YouTube kanálu 
Riegrovka Svitavy. Dívky si samy volí témata, 
připravují scénáře i nahrávání. V jednotlivých 
dílech se věnují například hudbě, aktuálním té-
matům ze školního prostředí nebo rozhovorům 
s učiteli. Na tvorbě podcastu se scházejí pravi-
delně každý týden ve svém volném čase před 
vyučováním. Projekt především ukazuje, že žáci 
mají chuť tvořit, sdílet své názory a aktivně se 
zapojovat do dění školy i mimo běžnou výuku. 

Štěpán Pelz 

ZŠ Sokolovská
Zápis v duchu safari
Dne 3. února se u nás na Sokolce uskutečnil 

zápis budoucích prvňáčků. Moc nás potěšila 
hojná účast a milá atmosféra, která nás prová-
zela celým odpolednem. Letošním tématem 
bylo „safari“, takže žirafy, zebry, opice, lvi i další 
zvířecí zástupci vykukovali ze všech koutů ško-
ly, byli součástí fotokoutku, pracovních listů  
a také dárečky za odvedený výkon se nesly  
v tomto exotickém duchu.
V letošním roce jsme přišli s novinkou. Děti do-
staly svůj první domácí úkol. Měly přinést obrá-
zek, který společně se svými rodiči pro nás 
vytvořily. Jejich obrázek byl nejen důležitou 
součástí rozhovoru s paní učitelkou, ale také 
neméně důležitou částí postupně vznikajícího 
společného díla na chodbě školy. A opravdu se 
velmi povedlo!
Ještě jedna věc nás spojovala. U nás na Sokol-
ce nosíme na společné školní akce jako symbol 
soudržnosti školní trika „Originál ze Sokolky“.  
V úterý se do nich oblékli nejen naši zaměst-
nanci, pomocníci z osmé třídy, ale také některé 
děti se v nich na zápis vydaly. 
Děkujeme všem dětem i rodičům, že přišli  
s úsměvem na tváři a dobrou náladou. Vytvoři-
li tak pro mnohé z tohoto důležitého životního 
kroku krásný a nezapomenutelný zážitek!                                                                                                                                         
                                                          Alena Vašáková

ZŠ T. G. Masaryka
Překážkový závod Myšárna Race se vrací

Druhý ročník v duchu gladiátorského klání My-
šárna Race se uskuteční 8. května v prostředí 
rybníku Rosnička. Na přípravě akce se opět 
dobrovolně podílejí pedagogičtí pracovníci naší 
školy, kteří slibují nejen sportovní výzvu, ale pře-
devším den plný radosti a společných zážitků. 
Myšárna Race je určen pro naše žáky, jejich 
rodinné příslušníky, a to bez ohledu na věk či 
sportovní výkonnost. Akce se mohou zúčastnit 
i naši budoucí prvňáčci se svými nejbližšími.  
V kategorii Family  Race klademe důraz na spo-
lupráci, podporu a fair play. Připraveny budou 
překážky inspirované gladiátorskými závody, 
které prověří obratnost, vytrvalost i týmového 
ducha. Součástí programu bude i oblíbená vý-
zva „Být rychlejší než Filip!“, která každoročně 
přitahuje malé i velké závodníky a dodává akci 
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soutěžní „šťávu“. Přesto je hlavním poselstvím 
závodu oslava vítězství v tom nejširším slova 
smyslu – vítězství nad vlastními limity. Všichni, 
kteří závod dokončí, dostanou medaili, protože 
cílem je radost z pohybu a společně stráveného 
času. Po celou dobu akce bude zajištěno ob-
čerstvení, aby měli účastníci dostatek energie  
i prostoru k neformálnímu setkávání. Registrace 
bude spuštěna v měsíci dubnu, podrobné in-
formace zveřejníme s předstihem.  Akce, která 
loni neproběhla, se letos vrací s novou energií 
a jasným cílem: spojit generace, rozhýbat těla 
a vytvořit vzpomínky, které přetrvají.                                     

Vlasta Holická Kosková

Speciální základní škola
a střední škola
Armáda ve škole: zážitek, který má smysl

Ve Speciální základní škole a střední škole ve 
Svitavách připravila Armáda České republiky 
velmi přínosnou akci v rámci programu Přípra-
va občanů k obraně státu. Pro žáky byl nachys-
tán pestrý a srozumitelný program, díky němuž 
se dozvěděli základní informace o fungování 
armády, jejím poslání i možnostech uplatnění. 
Velký zájem vzbudila ukázka vojenského vyba-
vení, které si žáci mohli zblízka prohlédnout. 
Velkou zábavou byla virtuální střelnice a inter-
aktivní hra minové pole, kde si žáci vyzkoušeli 
spolupráci, soustředění i zodpovědné rozhodo-
vání. Akce byla nejen zábavná, ale i poučná  
a měla velký ohlas.                            Petra Fadrná

SVP Svitavska Alfa
Dětský hazard v elektronických hrách:
skryté riziko, které rodiče často přehlédnou
Mnohé dětské a mobilní hry dnes obsahují prv-
ky připomínající hazard. Typickým příkladem 
jsou tzv. loot boxy – balíčky s náhodným obsa-
hem, které si dítě kupuje s vidinou výhry vzác-
ného předmětu. Neví ale, co dostane, a může 
opakovaně utrácet v naději, že „příště už to 
vyjde“. Tento princip je velmi podobný hazard-
ním hrám a může vést k návykovému chování.
Rodiče si často myslí, že zákaz plateb v telefonu 
problém vyřeší. Děti však mohou platit jinak – 
například pomocí PaySafeCards. Ty lze koupit 
za hotovost v trafice či supermarketu. Peníze na 
ně mohou pocházet ze svačin, kapesného nebo 
od babiček k narozeninám. Bez vědomí rodičů 
tak dítě utrácí reálné peníze za virtuální náhodu. 
Otevřená komunikace a dohled jsou proto klí-
čové. V případě nejistoty, jak podobnou situaci 
řešit, se můžete obrátit na naše odborníky na 
výchovu.                                  Vlasta Pechancová

Základní umělecká škola
Březen plný hudby
Únorový koncert pěveckých sborů se stal výji-

mečnou hodinovou prohlídkou zpěváků od 
těch nejmenších, kteří se teprve seznamují  
s pódiem až po ty zkušené, pro které je společ-
né vystupování již běžná součást žití. Pestrý 
program obohatila vystoupení tria Pandamik,  
K. Lipenské, F. Šperky a E. Kopřivové. Ti se  
v Praze úspěšně účastnili pěvecké soutěže Alle-
gro. Výkony, které již dávno překračují žákovské 
nebo studentské kategorie, nadchly i naše nej-
menší sbory, které opakovaně roztleskávaly celý 
sál. Je více než jisté, že jsou naši zpěváci při-
praveni reprezentovat naši školu i Svitavy v kraj-
ském kole soutěže pěveckých sborů ZUŠ, kte-
ré se 10. března koná v Chrudimi. Den poté 
zahajují soutěž také akordeonisté okresním 
kolem v Poličce a poté ti nejlepší budou soutě-
žit 26. března v krajském kole v Králíkách. Ko-
morní soubory dechových nástrojů se utkají  
v krajských kolech v Holicích (žesťové nástroje)  
a Vysokém Mýtě (dřevěné dechové nástroje). 
Ve Svitavách pořádáme soutěž elektronických 
klávesových nástrojů, které budou mít okresní 
kolo 20. března u nás ve škole a krajské kolo ve 
Fabrice 31. března. Ve všech soutěžích máme 
svá zastoupení a doufáme, že si je společně se 
žáky užijeme. Svitavské publikum potěšíme i na 
tradičních koncertech jednotlivých oborů.  
Začnou kytaristé 5. března na svém tradičním 
setkání v Nadaci J. Plívy, se kterou rádi a úspěš-
ně spolupracujeme. Poté zazní v Ottendorfero-
vě knihovně 12. března sólová vystoupení žáků 
na dechové nástroje a 24. března vystoupí na 
jarním smyčcovém koncertě houslisté a violon-
cellisté. Na závěr vás pozveme 26. března do 
stejného sálu na vystoupení učitelů, kteří svým 
koncertem oslaví Den učitelů a také připome-
nou, že mohou být kromě laskavých průvodců 
ve světě hudby pro své žáky i hudebními vzory. 
Těšíme se na viděnou.         Renata Pechancová

Gymnázium, obchodní  
akademie a jazyková škola

Poslední den otevřených dveří pro zájemce  
o naši školu sice proběhl již v lednu, ale letos se 
ještě jednou otevřou pomyslné dveře všem, kte-
ří byli nebo stále jsou spojeni se svitavským 
gymnáziem. U příležitosti 80. výročí pořádáme  
v sobotu 21. března 2026 od 9 hodin DEN NAŠÍ 
– VAŠÍ ŠKOLY a srdečně vás zveme. Přijďte si 
zavzpomínat, podívat se, kam se škola za ty roky 
posunula a kdo bude chtít, může si i zasportovat, 
dát si kávu nebo čaj v naší kavárně a ochutnat 
nějakou tu dobrotu. K prodeji bude almanach, 
výrobky našich žáků a další drobné předměty. 
Ve fotokoutku si můžete udělat vzpomínkové 
foto, ale hlavně je to příležitost potkat se – s bý-
valými spolužáky, kamarády, učiteli nebo kolegy. 
Příležitost bude zkusit i něco ryze školního např. 
v laboratoři chemie. Těšíme se na vás!

V první polovině měsíce nás čeká velká akce 
také na obchodní akademii. Jmenuje se Pod-
nikni to s námi! A letos půjde již o druhý ročník. 
Žáky na obchodce čekají přednášky z Finanč-
ního úřadu, dále dva workshopy společnosti 
P-PINK, jeden zaměřený na umění prezentace 
a druhý na objevování podnikatelského ducha. 
Chybět nebude ani prezentace stříbrného týmu 
ze soutěže Ideathon č.2 a nejlepších ekonomic-
kých esejí z letošního školního projektu. A to 
zdaleka není vše. Za žáky také zavítají jednate-
lé několika úspěšných firem např. firmy Plastex 
s.r.o.

Aby toho nebylo málo, v březnu se na gymnáziu 
opět koná Den vědy. Už potřetí! Na bližší infor-
mace se můžete těšit v dalším čísle. 

Monika Pelíšková

Střední škola technická
Učeň instalatér 2026

Naši žáci oboru instalatér se zúčastnili soutěže 
Učeň instalatér 2026 a vybojovali skvělé 3. mís-
to. Gratulujeme jim i jejich učiteli a děkujeme za 
vzornou reprezentaci školy. Ocenění je zaslou-
ženou odměnou za jejich nasazení a odpověd-
ný přístup.                                        Ondřej Náhlík

Vyšší odborná škola zdravotnická 
a střední zdravotnická škola 
Zdravka na lyžích

Ve dnech 18. – 23. ledna proběhl lyžařský kurz 
1. ročníků v Deštném v Orlických horách, kte-
rého se zúčastnilo 39 žáků. Počasí pravdu přá-
lo: azuro, slunce a skvělé sněhové podmínky 
vytvořily ideální kulisu. Studenti si během kurzu 
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Svitavské gymnázium slaví – škola,  
která přežila monarchii, války i reformy

Gymnázium ve Svitavách patří k nejvýznamněj-
ším vzdělávacím institucím nejen ve městě, ale 
celém regionu. Jeho kořeny sahají do roku 
1895. Nejdříve se vyučovalo v prozatímních pro-
storách tehdejšího městského sirotčince, to je 
dnes ZŠ v ulici Riegrova, od roku 1897 v nové 
budově v dnešní ulici T. G. Masaryka, tedy opět 
v budově dnešní základní školy. První studenti 
zde skládali maturitu v roce 1902. 
Po první světové válce se škola stabilizovala  
a během 20. let se stala plně státní institucí.  
V následujících dekádách rostla její prestiž i po-
čty studentů, přestože ji podobně jako celou 
společnost ovlivňovaly zásadní dějinné zvraty.
Změna přišla s nacistickou okupací. V roce 1938 
se sedmiletá reálka změnila na osmileté gym-
názium a za války na oberschule. Státní reálné 
gymnázium ve Svitavách bylo pak opětovně 
otevřeno výnosem ministerstva školství a osvě-
ty ze dne 17. srpna 1945. Následná desetiletí 
přinesla další reorganizace, změny názvů  
i úprav délky studia. Od roku 1964 sídlí v sou-
časných prostorách v ulici Sokolovská. Výuka 
se zaměřovala na matematicko-fyzikální třídy, 
následovalo humanitní a přírodovědecké zamě-
ření. Koncem 70. let a počátkem 80. let však 
byla zahájena další reforma vzdělávacího sys-
tému. Nový projekt směřoval ke sblížení gym-
názií s odbornými školami a učilišti. Výuka byla 
opět doplněna výrobními praxemi. V souvislos-
ti s touto reformou tak z učebních osnov mizí 
hudební a výtvarná výchova a také latina. 
Po sametové revoluci se gymnázium otevírá 
moderním vzdělávacím trendům. V roce 1991 
bylo znovuzavedeno sedmileté a od roku 1995 
osmileté studium, postupně se rozvíjela výpo-
četní technika, jazyková výuka i mimoškolní 
aktivity. Škola také významně investovala do 
modernizace učeben a laboratorního vybavení. 
Škola opět získává charakter gymnázia se vše-
obecným zaměřením. Gymnázium se zapojuje 
do mnoha mezinárodních projektů, soutěží  

i výměnných pobytů. Podporuje přírodovědné  
i humanitní olympiády, úspěšně připravuje stu-
denty na VŠ a dlouhodobě spolupracuje s vy-
sokými školami i regionálními institucemi. Od 
školního roku 2002/2003 působí při gymnáziu  
i státní jazyková škola s právem státní jazykové 
zkoušky, od roku 2010 je gymnázium partner-
skou školou zkouškového centra Cambridge 
P.A.R.K., organizuje kurzy pro žáky i veřejnost  
v kurzech Cambridge English a taktéž připravu-
je zkoušky Cambridge English. Od školního 
roku 2003/2004 organizuje gymnázium pro se-
niory Univerzitu třetího věku W. O. Ottendorfera. 
Významnou změnou v historii školy bylo v roce 
2018 její sloučení s Obchodní akademií a Vyšší 
odbornou školou ekonomickou, díky němuž 
vznikl nový subjekt. Velkou zásluhu na tom, že 
sloučení proběhlo pro obě instituce co možná 
nejlépe, má bývalý ředitel obou těchto škol, 
PaedDr. Milan Báča, který se do historie gymná-
zia a středoškolského vzdělávání ve Svitavách 
vůbec zapsal výraznou měrou. V současné 
době nabízí Gymnázium, obchodní akademie 
a jazyková škola s právem státní jazykové 
zkoušky Svitavy čtyřletý a osmiletý obor gym-
názia a čtyřletý obor obchodní akademie. Mo-
derní vybavení, široká nabídka volitelných před-
mětů a dlouhá tradice činí ze svitavského 
gymnázia jednu z klíčových vzdělávacích insti-
tucí širšího regionu. Stále také zůstává místem, 
kde se setkává víra v hodnoty a tradice s mo-
derními nároky na vzdělání — a kde dodnes 
vyrůstají generace studentů směřujících na 
univerzity. 
U příležitosti 80. výročí pořádáme v sobotu  
21. března od 9 hodin Den naší – vaší školy  
a srdečně vás zveme. Přijďte zavzpomínat  
a podívat se, kam se škola opět posunula.  
K prodeji bude almanach i výrobky našich žáků. 
Oslava výročí je i příležitostí k setkání – s býva-
lými spolužáky, kamarády, učiteli nebo kolegy. 

Monika Pelíšková

SVITAVY A ŠKOLY

vyzkoušeli sjezdovky všech obtížností – mod-
rou, červenou i černou, nechyběla ani oblíbená 
trať ski cross. Už druhý den všichni bezpečně  
a jistě svahy sjížděli, což svědčí o jejich velké 
snaze i rychlém zlepšení. Kurz nebyl zaměřen 
pouze na sjezdové lyžování – součástí programu 
byl také výcvik na blízkém stadionu, kde si stu-
denti osvojili základy techniky běhu na lyžích. 
Celý kurz se nesl ve velmi příjemné atmosféře, 
nechyběla dobrá nálada, sportovní nasazení ani 
spousta společných zážitků. Děkujeme všem za 
skvělý přístup a těšíme se na další povedené 
akce!              Martin Lipenský a Jaroslav Valach

Jak to vidí 
mladí
Jsme jiná generace?
Každá generace je formována dobou, 
do které se narodí. Zatímco starší gene-
race vyrůstaly bez moderních techno-
logií, generace Z, narozená přibližně po 
roce 1997, už od dětství žije v digitálním 
světě. Právě to je často důvodem, proč 
je vnímána jako odlišná, někdy dokon-
ce nepochopená.
Generace Z je označována za „digitální 
domorodce“. Mobilní telefony a sociální 
sítě jsou běžnou součástí jejich každo-
denního života a slouží nejen k zábavě, 
ale také ke komunikaci, studiu či práci. 
Přesto jsou mladí lidé často terčem ste-
reotypů, že tráví čas pouze na telefonech 
a nezajímají se o okolní svět. Tento po-
hled je však zjednodušený a mnohdy 
neodpovídá realitě. Mnoho mladých lidí 
se aktivně věnuje sportu, tanci či jiným 
zájmovým činnostem a vede plnohod-
notný život mimo obrazovky.
Výrazným tématem současnosti jsou 
také psychické potíže u dětí a dospíva-
jících. Sociální sítě přinášejí tlak na do-
konalý vzhled a úspěch, což vede ke 
srovnávání a pocitům nedostatečnosti. 
Internet navíc často zkresluje realitu  
a vytváří falešné ideály. Naštěstí se dnes 
o duševním zdraví mluví otevřeněji  
a existují možnosti odborné pomoci.
Jsme tedy jiná generace? Ano, stejně 
jako byly jiné generace před námi. Kaž- 
dá doba přináší nové výzvy i příležitos-
ti. Základem vzájemného porozumění 
by měl být respekt, nikoli předsudky. 
Jen tak lze překlenout rozdíly mezi ge-
neracemi a vyhnout se zbytečným kon-
fliktům.   Zuzana Lipoldová, 3. ročník,  
                                                   VOŠZ a SZ

 

+420  732  516  723                   personalni@flidr.cz  

TECHNOLOG/ŽKA vstřikování plastů  
•  Řízení externích nástrojáren při výrobě forem  
•  Příprava podkladů pro poptávky forem  

INZERCE 
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Kalendář akcí 2026	 03
1. / ne / 16:00 / Lidové divadlo
Karol a Kvído („Dobrodružství začíná“)
Oblíbení hrdinové dětí i rodičů míří do Lidového 
divadla! Děti je znají z písniček, videí i televize 
– a teď je konečně uvidí naživo! V kouzelném 
divadelním příběhu se dozvíte, jak se Karol, 
Kvído, Lůca a Naty dostali z pohádkového svě-
ta až k nám. Předprodej na www.lidovedivadlo.
cz nebo v IC.

2. / po / 10:00 / dětské oddělení knihovny
Bookstart - klub pro děti do tří let
Zveme rodiče s dětmi do 3 let na setkání do 
knihovny. Akce probíhá v rámci projektu Book-
start – s knížkou do života, který je zaměřen na 
podporu čtenářství od raného věku dítěte. 

2. / po / 18:00 / bar u knihovny
Filmový klub: Je těžké ji svést
Kouzelný, téměř až pohádkový film o lásce  
v pozdním věku, který je adaptací poslední kni-
hy Roalda Dahla. Herecký koncert Dustina 
Hoffmana a Judi Dench v rukou scénáristy Ri-
charda Curtise (Láska nebeská). Režie:  
Dearbhla Walsh. Večerem provází Michal Kadlec.

2. / po / 19:00 / Fabrika
Na stojáka live: Karel Hynek  
- Iva Pazderková - Petr Vydra
Populární stand-up comedy show míří do Svi-
tav. Pořad není vhodný pro děti do 15 let! Na 
sále bude postavena stolová úprava. Vstupné: 
350 Kč v předprodeji, 390 Kč na místě. Před-
prodej vstupenek v síti SMSticket a v recepci 
KC Fabrika.

3. / út / 19:00 / Fabrika
Agentura ADF: Willy Russell - Hodiny s Ritou
Divadelní abonentní cyklus
Frank je světem unavený univerzitní profesor, 
který ztratil vášeň pro výuku, občas dokonce 
chodí před studenty v podroušeném stavu. 
Prostořeká kadeřnice Rita touží změnit od zá-
kladů svůj život, vymanit se z všedních stereo-
typů svého prostředí, a proto se přihlásí k dál-
kovému studiu literatury. Její setkání s Frankem 
se zpočátku jeví jako střet dvou naprosto od-
lišných světů… Hrají: Kateřina Marie Fialová  
a Vasil Fridrich. Délka představení: 140 minut 
(včetně přestávky). Vstupné: 500 Kč.

4. / st / 18:00 / Fabrika
Duo Jamaha – Hit tour 2026
Cena vstupenky: 350 Kč v předprodeji, 390 Kč 
na místě. Zlevněná místa pro seniory s průka-
zem senior pas 290 Kč (tyto zlevněné vstupen-
ky lze zakoupit pouze na recepci SKS).

5. / st / 16:00 / Nadace J. Plívy
Kytarové setkání
Zazní skladby klasické kytarové literatury v po-
dání žáků ZUŠ Svitavy ze tříd V. Plívové, K. Tótha 
a V. Polanského.

5. / čt / 17:00 / Fabrika
Míša Růžičková - Ostrov písniček
Písničková, taneční a světelná show pro celou 

rodinu. Roztančená žirafa, upovídaní papoušci, 
veselý klokánek, popletený slon a ostatní při-
praví spoustu překvapení. Délka představení je 
50 - 60 minut, poté mají děti možnost se s Mí-
šou setkat na autogramiádě, vyfotit se a nechat 
si podepsat plakát, CD nebo třeba tričko. 
Vstupné: 400 Kč, předprodej v síti SMSticket. 

6. / pá / 19:00 / Lidové divadlo
Švanci show „Já su já“
Nová comedy show na tour po celé ČR! Přijď 
si užít večer plný smíchu, příběhů a osobního 
setkání s fotbalistou, moderátorem a bavičem 
v jednom. Předprodej na SMSticket nebo v IC.

6.  / pá / 19:00 / klub Tyjátr
Rockový kvíz
Přijďte si ověřit vaše znalosti rockové hudby. 
Zábava pro všechny, spousta muziky + živé 
hraní, zajímavé ceny. Rezervujte si svá místa. 
Startovné: 80 Kč.

6. / pá / 19:00 / Fabrika
Žlutá žába pluje do Mongolska
Nejnovější přednáška Dana Přibáně o nejno-
vější výpravě žlutého cirkusu. Cesta, kde nic 
nejde podle plánu, a kde je potřeba se naučit 
všechno znovu od začátku – cesta přes spous-
tu rovnoběžek a poledníků, delší, zato horší 
trasou z Česka až do Mongolska. Vstupné: 380 
Kč, předprodej přes portál SMSticket. 

7. / so / 19:00 / Fabrika
Lucie Bílá - Recitál
Recitál několikanásobné zlaté slavice Lucie 
Bílé za klavírního doprovodu Petra Maláska. 
Délka pořadu: 90 min. bez přestávky. Vstupné: 
1390 Kč - 1490 Kč, předprodej přes portál  
SMSticket. 

7.  / so / 20:00 / klub Tyjátr
Fakultura - Megadeth Tribute + Fattt Boys
Heavy thrash metal večer se zajímavými kyta-
rovými rify nejenom z pera Megadeth, kompo-
zice pro tři kytary a originální zpěv od kapely 
Fattt Boys. Vstupné: 130 Kč předprodej  
(SMSticket), 160 Kč na místě.

7. / so / 20:00 / Lidové divadlo
Wohnout – bohémských 30 + Byt číslo 4
Jedna z nejoblíbenějších českých kapel vyráží 
na velké výroční turné a zastávka ve Svitavách 
u toho nesmí chybět. Wohnout slaví 30 let na 
scéně. O rozjezd večera se postará kapela Byt 
číslo 4, která zahřeje publikum ještě před hlav-
ním koncertem. Předprodej na www.lidovedi-
vadlo.cz nebo v IC.

8. / ne / 8:00–12:00 / velký sál Fabriky
Svitavská burza sběratelů
Tradiční sběratelská akce, kterou pořádá svi-
tavský Klub filatelie nejen pro sběratele zná-
mek, pohlednic, mincí, odznaků, vyznamenání 
a dalších sběratelských předmětů, ale i veřej-
nost, která se chce jen podívat na sběratelské 
zajímavosti.

8. / ne / 15:00 / divadlo Trám
Divadlo Kampa - O psu PES
Pohádka s foukací a tahací harmonikou na mo-
tivy knihy Daniela Pennaca Pes paličák od 0,6 
let psího věku a pro milovníky blues. Hrají: Sofie 
Adamová, Agáta Dušková a Marek Menšík. Dél-
ka představení: 45 minut. Vstupné: 120 Kč  
/ s rodinnými pasy 100 Kč.

9. / po / 19:00 / Ottendorferova knihovna
Miroslav Sekera, Ondřej Brousek:  
Dobré ráno, milá ženuško!
Tento unikátní koncert v rámci Kruhu přátel 
hudby přibližuje hluboký a vášnivý vztah Wol-
fganga Amadea Mozarta a jeho manželky so-
pranistky Constanze. Vstupné: 250 Kč / pro 
členy KPH 150 Kč.

10. / út / 9:30–10:30; 16:00–17:00 /  
muzejní dílny
Barvožrouti
Výtvarné hřiště pro děti od 2 let a jejich dopro-
vod. Každých 14 dní jiné téma a technika. Cena 
80 Kč / dítě, doprovod zdarma, přihlášky:  
Jindra Žáková, zakova@muzeum.svitavy.cz,  
tel. 728 473 146.

11. / st / 16:00 / dětské oddělení knihovny
Čtenářský klub 
Hlavní náplní klubu je práce s knihou – předčí-
tání, vyprávění, tvoření. Klub je určen pro děti 
od 3 do 7 let. Zveme všechny malé i velké kni-
homoly i jejich rodiče!

11. / st / 17:00 / městské muzeum a galerie
Motýli Svitavska
Přednáška o zajímavých a vzácných motýlech 
našeho regionu, jejich ekologii i životě. Předná-
ší lepidopterolog Miloš Jadrný.  Cena je 40 Kč.

12. / čt / 9:00-11:00 / studovna knihovny
Digitální odysea – seminář na téma  
úprava fotografií v mobilu
Seminář je zaměřen na práci s chytrými telefo-
ny. Cílem projektu je co nejvíce zpřístupnit mo-
derní technologie a digitální vzdělávání senio-
rům 65+. Registrace bude spuštěna v pondělí 
2. března na webu knihovny, počet míst je  
omezen.

12. / čt / 17:30 / Ottendorferova knihovna
Koncert dechařů
Žáci i učitelé dechového oddělení ZUŠ Svitavy 
se představí ve skladbách různých stylů a žánrů.

12. / čt / 18:00 / klub Tyjátr
Setkání se spisovatelkou  
Kateřinou Surmanovou
Kateřina Surmanová je česká novinářka a spi-
sovatelka. Absolvovala obor mediální studia na 
Univerzitě Palackého v Olomouci a vystudova-
la také teorii a dějiny dramatických umění. Pů-
sobí příležitostně jako dramaturgyně filmových 
festivalů a televizní scénáristka. Setkání pořá-
dají městská knihovna, sks a klub Tyjátr. Vstup-
né: 50 Kč. 

Svitavský informační 
měsíčník
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12. / čt / 18:30 / kino Vesmír
Peru - setkání s Šamany, dávnou civilizací  
a Duší světa
Lze ještě potkat "indiány" takové, jaké si je 
představujeme? Jaké jsou šamanské ceremo-
nie? Jaké jsou dlouhé večery při sledování ko-
libříků a žvýkání koky? Jaké je vystoupat na 5ti 
tisícovou horu a sledovat z ní horu duhovou? 
Přednáší Antonín Hrbas. Vstupné: 150 Kč  
v předprodeji, 200 Kč na místě. Předprodej přes 
portál SMSticket. 

13. / pá / 15:00 / Městská knihovna a MC Krůček
Deskohraní se vrací
Městská knihovna po delší době obnovuje oblí-
bené deskohraní, tentokrát ve spolupráci  
s Mateřským a rodinným centrem Krůček. Akce 
navazuje na dřívější pravidelná setkání u desko-
vých her a nabízí možnost hraní rodinám  
i jednotlivcům. Deskohraní proběhne v jedné 
budově na dvou místech – v centru Krůček pro 
mladší děti a v knihovně pro starší děti i dospělé. 

13. / pá / 17:00 / klub Tyjátr
Paraplet křtí desku „Pro život!“  
Hosté: Goji & David Breiter
Uslyšíte novinky z desky, ale i starší písně, kte-
ré máte rádi. Klarinet, housle, perkuse, hang 
drumy a  hlasy. Host večera, kapela Goji. Vstup-
né: kloboukové, abyste se nemuseli upejpat.

14. / so / 20:00 / klub Tyjátr
Personal Signet + Steelhäte Company
Progresivně metalová skupina patří mezi dlou-
hodobě fungující domácí metalové projekty  
a má za sebou několik EP, album Fundamental 
Human Instinct a řadu singlů. Steelhäte Com-
pany. Hluk jako životní nutnost… je nekonvenč-
ní seskupení bez ambicí vyluzující krásné tóny 
a prapodivné zvuky sestává z lidí a strojů  
v proměnlivém počtu i poměru. Vstupné: 150 Kč.

14. / so / 20:00 / Lidové divadlo
AC/CZ – Top AC/DC Tribute show  
+ Adam Malík s kapelou
Nejúspěšnější AC/DC tribute kapela nejen  
v České republice, kritiky uznávaná jako jedna 
z nejlepších i v zahraničí. Předprodej na www.
lidovedivadlo.cz nebo v IC.

16. / po / 18:00 / klub Tyjátr
Chorvatsko známé i neznámé  
a jak ho procestovat po vlastní ose
Kroatista, moderátor a překladatel Jakub Ve-
čeřa, který v pouhých 23 letech začal cestovat 
sám a bez automobilu nejen po Chorvatsku, 
ale i Bosně a Černé Hoře. Vstupné 60 Kč. Po-
řádá městská knihovna. 

18. – 20. / st – pá / sál Fabrika
Bazárek jaro + léto
Oblíbená možnost prodat i nakoupit dětské 
oblečení a potřeby za skvělé ceny. Zájemci  
o prodej pište na bazarek@kruceksvitavy.cz. 

20. / pá / 20:00 / Lidové divadlo
Mňága a Žďorp + Safari Expres
Mňága a Žďorp vydala 12. září nové řadové al-
bum s názvem Hoříš? Hořím! Jeho singl Podiv-
né rybičky už několik měsíců brázdí vlny rádií. 
Předprodej na www.lidovedivadlo.cz nebo v IC.

21. / so / 15:00 / městské muzeum a galerie
Vernisáž výstavy Ateliér Sklo
Vernisáž výstavy absolventů sklářského atelié-
ru Fakulty umění a designu UJEP. Představuje 
vybrané autory a autorky, jejichž tvorba zahr-
nuje skleněné sochařské objekty, kresby, gra-
fiku i malbu.

21. / so / 19:00 / Fabrika
Tančírna
V tančírně vás čeká skvělý výběr současné ta-
neční hudby ke standardním a latinskoameric-
kým tancům jako jsou waltz, foxtrot, valčík, cha-
-cha, jive. Večerem vás provede Mirek Novotný. 
Vstupné: 150 Kč, senioři a studenti 100 Kč.

21. / so / 20:00 / Lidové divadlo
Harlej – jarní tour „Tak jdem dál,  
dokud ještě můžem!“ + Loco Loco
Harlej loni oslavil 30 let na scéně a po 2 letech 
se zase ukáže ve Svitavách v rámci jarní tour. 
Předprodej na www.lidovedivadlo.cz nebo v IC.

21. / so / 20:00 / klub Tyjátr
Benjaming´s Clan + Kowalski
Večer plný energie a netradičního spojení hu-
debních žánrů. Hlavní hvězdou večera je kape-
la Benjaming’s Clan z Petříkovic u Trutnova, 
která přiváží svůj originální styl „Rock’n’Dudy“. 
Vstupné: 250 Kč v předprodeji, 300 Kč na mís-
tě. Předprodej přes portál SMSticket.

22. / ne / 15:00 / divadlo Trám
Miza in Scena - Popelka
Svěží interpretace klasické pohádky o Popelce 
je poutavým propojením loutkového a hudeb-
ního příběhu v podání mezinárodního projektu 
Miza in Scena. Začátek inscenace se drží kla-
sické předlohy o macechou týrané dívce, avšak 
Popelka se následně vydává na samostatné 
hledání vlastní záchrany. Představení je primár-
ně určeno dětskému publiku (od 4,5 let výše). 
Vstupné: 120 Kč, s rodinnými pasy 100 Kč.

22. / ne / 15:00 / Fabrika
Na muzice ve Fabrice
K poslechu a dobré náladě zahraje DH Astra 
Svitavy pod vedením Pavla Pospíšila. Vstupné: 
100 Kč, senioři 80 Kč.

23. / po / 18:00 / klub Tyjátr
Beseda s novinářkou Lindou Bartošovou
Novinářka a moderátorka, od roku 2013 do 
roku 2022 pracovala v České televizi. Pro Čes-
ký rozhlas Radio Wave vytvořila dvě dokumen-
tární podcastové série Krása a Slast. Pracovala 
taky v Aktuálně.cz, od roku 2024 je na volné 
noze. Moderuje diskuze, festivaly a eventy. 
Vstupné 120 Kč. Pořádá městská knihovna. 

24. / út / 9:30–10:30; 16:00–17:00 / muzejní 
dílny
Barvožrouti
Výtvarné hřiště pro děti od 2 let a jejich dopro-
vod. Cena 80 Kč / dítě, doprovod zdarma, při-
hlášky: Jindra Žáková, zakova@muzeum.svita-
vy.cz, 728 473 146.

24. / út / 17:30 / Ottendorferova knihovna
Jarní smyčcový koncert
Sólové i komorní skladby v provedení smyčco-

vých nástrojů zazní v podání žáků i učitelů ZUŠ 
Svitavy.

25. / st / 19:00 / Fabrika
Mikropárty s Karlem Šípem
Mikropárty je zábavná talkshow. Karel Šíp od-
povídá na otázky Jiřího Bláhy i diváků. Tento 
model spolupráce se jim osvědčil při mnoha 
vystoupeních po celé České republice.  
A úspěšně! Vstupné: 450 – 490 Kč, předprodej 
přes portál SMSticket. 

26. / čt / 17:30 / Ottendorferova knihovna
Koncert učitelů
Srdečně zveme na koncert, který je důkazem 
toho, že v ZUŠ Svitavy působí nejen kvalitní 
učitelé, ale také výborní muzikanti.

26.  / čt / 18:00 / klub Tyjátr
Cestovatelský večer
Benefiční akce Děti patří domů z. s. Přijďte si 
užít inspirativní večer plný zážitků z cest a zá-
roveň podpořit dobrou věc. Nezisková organi-
zace Děti patří domů ve spolupráci s amatér-
skými cestovateli a dobrodruhy opět přinese 
jedinečné příběhy z různých koutů světa. 
Vstupné: dobrovolné. 

26. / čt / 19:00 / Fabrika
Divadlo Kalich: J. B. P. Molière - Lakomec
Divadelní abonentní cyklus.
Lakomec je jedním z nejslavnějších a nejuvá-
děnějších děl spisovatele J. B. P. Molièra. Délka 
představení: 150 minut (včetně přestávky). 
Vstupné: 500 Kč.

26. / čt / 19:00 / Lidové divadlo
Legenda Petr Novák – vzpomínkový koncert  
k nedožitým 80. narozeninám
Jedinečný projekt – speciální koncert „Legen-
da Novák turné 80“, který připomene nedožité 
80. narozeniny legendy české populární hudby 
Petra Nováka. Předprodej na www.lidovediva-
dlo.cz nebo v IC.

27. / pá / 19:00 / Fabrika
JazzPot: Robert Balzar Trio,  
Adam Ben Ezra & Ľubomír Gašpar
Robert Balzar Trio hraje ve složení Vít Křišťan 
– piano, Robert Balzar – kontrabas, Kamil Sle-
zák – bicí. V projektu „Stretching Strings“ pře-
kračují cimbalista Gašpar a kontrabasista Ben 
Ezra limity svých nástrojů a vytvářejí mimořád-
ný dialog. Vstupné: 350 Kč, předprodej na por-
tálu SMSticket. 

27.  / pá / 19:30 / klub Tyjátr
Magnet + PH+
Dvojitá porce živé muziky. Pro boomery, mile-
niály i Gen Z. Vstupné: 150 Kč. 

27. / pá / 20:00 / Lidové divadlo
Vesna – poprvé naživo ve Svitavách
Do Svitav míří jedna z nejvýraznějších českých 
kapel současnosti, která se dostala do pově-
domí díky soutěži Eurovize. Předprodej na 
www.lidovedivadlo.cz nebo v IC.

28. / so / 9:00-16:00 / MC Krůček
Předporodní kurz
Zveme nastávající maminky i jejich partnery na 
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předporodní kurz, který vás provede obdobím 
těhotenství, porodu i prvními týdny s miminkem 
s větším klidem a jistotou. Kurzem provází dula 
a laktační poradkyně Klára Martens. 
Cena: 900 Kč, partneři vítáni.

28. / so / 17:00 / klub Tyjátr
JazzPot: Skyva
Výjimečná slovenská zpěvačka, skladatelka a 
písničkářka s uhrančivými texty v komorním 
koncertu u piána. Vstupné zdarma.

28. / so / 19:00 / Fabrika
JazzPot: Szidi Tobias & Band - Okná dokorán
Slovenská zpěvačka Szidi Tobias se řadí k nej-
výraznějším osobnostem šansonu nejen na 
Slovensku, ale také v České republice, kde 
bývá často charakterizována jako nástupkyně 
Hany Hegerové. Její charisma a specifické za-
barvení hlasu jsou kombinací pro silný umělec-
ký zážitek. Vstupné: 550 – 595 Kč, předprodej 
přes SMSticket. 

28. / so / 20:00 / Lidové divadlo
Pil C a Raphael ve Svitavách
Jedno z nejvýraznějších jmen slovenské rapo-
vé scény PIL C a vycházející hvězda RAPHAEL 
se sejdou na jednom pódiu ve svitavském Li-
dovém divadle. Předprodej na www.lidovedi-
vadlo.cz nebo v IC.

28. / so / 21:00 / klub Tyjátr
JazzPot: Jam Session s Blue Apple
Jam Session s kapelou Blue Apple je otevřen 
pro všechny milovníky jazzu a improvizace, 
kteří by si rádi přišli zahrát. Vstupné zdarma.

29. / ne / 9:00–16:00 / muzejní dílny
Velikonoce v muzeu
Celodenní tradiční velikonoční program ve vý-
stavních síních, dílnách a na zahradě městské-
ho muzea a galerie. Vstupné 50 Kč, některé 
dílničky mohou být zpoplatněny symbolickou 
částkou.
_______________________________

Workshopy
21. / so / 9:00–16:00 / muzejní dílny
Workshop voskové batiky
Tvorba látkových obrazů za pomoci voskové 
batiky. Horký vosk se nanáší na látku, která se 
obarví a usuší, postup se několikrát zopakuje 
a barevné vrstvy se tak postupně sčítají. Vosk 
se nakonec odstraní přežehlením. Každý 
účastník vytvoří dva obrazy A4. Pro dospělé a 
mládež od 15 let. Kurz povede lektorka Míla 
Gloserová. Cena 1400 Kč / osoba (odborná 
lektorka, materiál, pomůcky, pitný režim), při-
hlášky: Jindra Žáková, zakova@muzeum.svita-
vy.cz, 728 473 146.
_______________________________

Výstavy
Městské muzeum a galerie
1. 2. – 15. 3. 2026
Přehlídka 26
Výstava představující tvorbu výtvarníků ze Svi-
tavska napříč generacemi, styly i technikami. 

14. 2. – 10. 5. 2026
Motýli Svitavska ve sbírce Miloše Jadrného 
Výstava více jak dvanácti set vzácných i běž-
ných druhů motýlů našeho regionu. Nechybí 
známí otakárci, žluťásci a batolci. Velká pozor-
nost je také věnována menším zástupcům jako 
jsou například krásněnky, adély nebo pernatuš-
ky. Připravena je též herna pro děti.

28. 3. – 17. 5. 2026
Ateliér Sklo
Výstava představí tvorbu absolventů sklářské-
ho ateliéru Fakulty umění a designu UJEP, včet-
ně skleněných sochařských objektů, kreseb, 
grafiky a malby. Jejich díla, pohybující se na 
pomezí volného a užitého umění, reprezentují 
různorodé tvůrčí přístupy, přičemž sklo je vyu-
žíváno jako autonomní médium schopné nést 
výraz a konceptuální myšlenku.

Stálé expozice
Labyrint svitavských příběhů
Historie praní
Hledání hvězdy Davidovy
Oskar a Emilie Schindlerrovi  
– Spravedliví mezi národy
Střípky ze svitavské přírody

Živá zeď   
6. 1. – 29. 3.
Nový domov pro seniory ve Vendolí
Představení nového komunitního domova pro 
seniory ve Vendolí, který se slavnostně otevřel 
20. ledna.

Muzeum esperanta
Ottendorferova knihovna 
Jako jediné svého druhu v ČR muzeum před-
stavuje slovem i obrazem jazyk esperanto. Ko-
mentované prohlídky po objednání: Líba Dvo-
řáková 604 377 616 nebo městské muzeum 
461 532 704.

Fabrika 
Foyer
1. 3. - 31. 3.
Fotky nejen jazzové, strunné, zpěvné, žesťové
Ze svého obrázkového portfolia jsem tentokrát 
vybral snímky z koncertů jazzových nebo jim 
stylově blízkých. Stěžejní jsou fotky z prvního 
ročníku festivalu Jazzpot. Snímků vzniklo 
opravdu mnoho a je vždy těžké vybrat jenom 
pár zástupců hudebního světa.  

Vladislav Steinbauer

2. patro 
5. 1. - 15. 5.
Hravé Cesty za štěstím
Od ledna se můžete na chodbách pasáže Fab-
riky těšit z výstavy fotografií k nové knize Hravé 
cesty za štěstím Kristýny Tronečkové, Matouše 
Hurtíka a jejich čtyřnohého kamaráda Ýty. Dva 
terénní výzkumníci a jeden výzkumník terénu. Tři 
jedinečné kultury. Více příběhů i inspirace najde-
te přímo na výstavě, v knihách z edice Cesty za 
štěstím i na webu www.cestyzastestim.cz.

3. patro  
5.1. - 15. 5.
Výstava fotografií ke knihám Cesty za štěstím
Od ledna se můžete ve třetím patře Fabriky 

těšit z výstavy fotografií, která doprovází tři 
předchozí knihy o štěstí ve světě. Cesty za 
štěstím (Bhútán, Izrael, Island) přinášejí sílu po-
svátna, mysli a přírody na pozadí mystických 
hor, pouští a sopek. Cesty za štěstím 2 (Norsko, 
Arménie, Čína) nabíjejí silami těla, vazeb a sys-
tému, které nad propastmi klenou mosty.  
A Naše Cesty za štěstím (Turecko, Kostarika, 
Japonsko) propojují sílu napětí, života a tradic 
v ten neskutečně barevný koktejl. 

4. patro  
1. 1. - 31. 3.
Struny v podloubí 2023 – 2025
Z digitálních hlubin fotografického úložiště vy-
lovil Vladislav Steinbauer letní balíček. Čím ji-
ným se také v zimě zahřát než prázdninovými 
obrázky. Na fotkách najdete struny a ne leda-
jaké, jsou to Struny v podloubí a výběr koncer-
tů z let 2023 – 2025. 
_______________________________

Kino Vesmír
3. / út / 19:30
Čaroděj z Kremlu Francie USA 2026
Rusko na počátku 90. let. Sovětský svaz se roz-
padl a na jeho troskách vzniká nový svět – cha-
otický, dravý a bez skrupulí. Vadim Baranov se 
z prostředí umění a televizní zábavy nečekaně 
dostává až do samotného centra moci. Režie: 
Olivier Assayas. Vstupné: 140 Kč, titulky, 145 
minut.

4.-5. / st, čt / 19:30
Štúr SR 2026
Velkolepý příběh vášně, moci a oběti. Na ná-
vštěvě u strýce v Zemianskom Podhradí potká 
Adéla neobyčejného muže. Učenec, filozof a 
básník Ľudovít Štúr se bouří proti společen-
ským poměrům... Životopisné drama. Režie: 
Mariana Čengel Solčanská. Vstupné: 150 Kč, 
111 minut.

6. – 7. / pá, so / 17:00
Na skok do divočiny USA 2026  PREMIÉRA!
Nová animovaná komedie představuje milovni-
ci zvířat Mabel, která se chopí příležitosti – nebo 
vlastně skočí – vyzkoušet novou technologii, 
která jí umožňuje komunikovat se zvířaty. Poznej 
přírodu! Vstupné: 150 Kč, dabováno, 105 minut.

6. – 7. / pá, so / 19:30
Poberta ČR 2026 PREMIÉRA!
Příležitost dělá zloděje. Poberta je zloděj, lupič, 
chmaták, podvodník, darebák, gauner, ale taky 
„hrdina“ zlodějské komedie Ondřeje Hudečka. 
Vstupné: 150 Kč, 118 minut.

10. / út / 19:30
Útěkáři ČR 2025
Dva bratři z dětského domova, Adam a autista 
Kuba, čelí posměchu a šikaně. Rozhodnou se 
utéct a začít nový život. Projekce proběhne za 
účasti tvůrců filmu! Režie: Jan Kočí. Vstupné: 
150 Kč.

11. / st / 19:30
Idolové: Poslední kolo Itálie, Španělsko 2026
Rychlost. Rivalita. Emoce. Poslední kolo. Tenhle 
závod si nechceš nechat ujet. Režie: Mat Whi-
tecross. Vstupné: 150 Kč, titulky, 126 minut.
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12. / čt / 18:30
Cestovatelský večer: Peru
aneb Jak si razit cestu za splněnými sny
Setkání s cestovatelem Antonínem Hrbasem. 
Vstupné: 150 Kč v předprodeji, 200 Kč na místě.

13. / pá / 17:00
Zootropolis: Město zvířat 2 USA 2025
Judy a Nick se ocitnou na stopě velké záhady, 
když do Zootropolisu dorazí Gary De'Snake  
a obrátí zvířecí metropoli vzhůru nohama.  
Animované mysteriózní dobrodružství! Vstup-
né: 130 Kč do 15 let, 150 Kč ostatní, dabováno, 
104 minut.

13. – 14. / pá, so / 19:30
Přání k narozeninám: Křtiny ČR 2026 PREMIÉRA!
Komedie o křtinách, které se rozhodně nevyví-
její podle plánu. V hlavních rolích: Eva Holubo-
vá, Jaroslav Dušek, Matěj Hádek. Režie: Marta 
Ferencová. Vstupné: 150 Kč, 99 minut. 

14. / so / 17:00
Princezna stokrát jinak ČR 2025 
Princezna Stella se každý den probouzí v jiné 
podobě. Režie: Miloslav Šmídmajer. Vstupné: 
150 Kč, 117 minut.

17. / út / 19:30
Vzpomínky na něj USA 2026
Námi to končí a nelituji ničeho. Co potřebujete 
k tomu, abyste se odrazili ode dna, na které jste 
vinou jedné chyby spadli? Režie: Vanessa 
Caswill. Vstupné: 150 Kč, titulky, 114 minut.

18. / st / 19:30
Nevěsta USA 2026
Maggie Gyllenhaal, přichází s odvážnou a oso-
bitou reinterpretací jednoho z nejslavnějších 
příběhů všech dob – tentokrát jako temná, 
smyslná a stylově nekompromisní černá ro-
mance. Romantické drama, horor. Vstupné: 150 
Kč, od 15 let, titulky, 126 minut.

19.-20. / čt, pá / 19:30
Spasitel USA 2026  PREMIÉRA!
Učitel přírodopisu (Ryan Gosling) se probudí 
na vesmírné lodi, aniž by si pamatoval, kdo je 
a jak se tam dostal. Když se mu paměť vrátí, 
začne odhalovat svůj úkol: vyřešit záhadu ta-
jemné látky, která způsobuje vyhasínání Slun-
ce. Režie: Phil Lord & Christopher Miller. Vstup-
né: 150 Kč, čtvrtek titulky, pátek dabováno.

20. – 21. / pá, so / 17:00
Jeníček a Mařenka: Strážci kouzel  
UK, Kypr 2026  PREMIÉRA!
Největší padouši pohádkové říše třeste se, Je-
níček a Mařenka jsou zpět! Animovaný rodinný 
film. Vstupné: 150 Kč, dabováno, 96 minut.

21. / so / 19:30
Tanec s medvědem ČR, SR 2026  PREMIÉRA!
Intimní drama Tanec s medvědem je emotivní 
sondou do partnerského vztahu vystaveného 
zásadní životní zkoušce. Režie: Jitka Rudolfová. 
Vstupné: 150 Kč, 110 minut.

24. / út / 19:30
Pravda a zrada USA 2026
Film založený na skutečném příběhu Helmutha 

Hübera. Během druhé světové války je němec-
ký teenager nucen čelit děsivé pravdě.
Režie: Matt Whitaker. Vstupné: 150 Kč, od 15 
let, titulky, 121 minut.

25. / st / 19:30
Bring Me the Horizon UK 2026 PREMIÉA!
Hudební snímek dokumentuje koncert, který 
kapela označila za svůj dosud nejlepší. Vstup-
né: 300 Kč, titulky, 110 minut.

26. – 27. / čt, pá / 19:30
Nevděčné bytosti ČR, SR, Slovinsko, Chorvat-
sko, Polsko 2026 PREMIÉRA!
Nový film režiséra Olma Omerzua Nevděčné 
bytosti je o lidech, kteří selhávají, ale také o lás-
ce, která je k selhání vede. Vstupné: 150 Kč, 
titulky, 110 minut.

27. – 28. / pá 17:00, so 16:00! 
Příběhy kouzelného stromu UK 2026 PREMIÉRA!
Očekávaný rodinný fantasy film inspirovaný 
knihami Enid Blytonové. Vstupné: 140 Kč, da-
bováno.  

28. / so / 18:30!
Zdeněk Svěrák 90
Spisovatel, herec, textař a cimrmanolog Zde-
něk Svěrák oslaví 90. narozeniny. Svou kariéru 
nastartoval v polovině šedesátých let mystifi-
kačním rozhlasovým pořadem Nealkoholická 
vinárna U Pavouka. Právě k tomu se po šede-
sáti letech vrátíme. Do improvizované vinárny 
na jevišti Žižkovského divadla Járy Cimrmana 
přijdou oslavenci 28. března 2026 gratulovat  
desítky hostů. Moderují Vladimír Kroc a Tomáš 
Maleček. Živý stream! Vstupné: 250 Kč, výtěžek 
půjde na podporu Centra Paraple! 

31. / út / 19:00
SVITAVY a MY… ve filmu a na fotografii
Večer krátkých dokumentů, reportáží a okamži-
ků ze života Svitav a jeho občanů bude spojen 
s křtem knihy fotografií Barevné Svitavy. 770 let 
od první písemné zmínky o městě Svitavy. 
Vstupné: 77 Kč.
_______________________________

Sport
BASKETBAL
8. / ne / 18:00 / hala Na Střelnici
Tuři Svitavy - Basketbal Polabí
Basketbalové utkání.

20. / pá / 19:00 / hala Na Střelnici
Tuři Svitavy - BA LYNX Liberecko
Basketbalové utkání.

FLORBAL
1. / ne / 9:00-13:00 / Šapito
FbK TJ Svitavy – FBC TJ Dráčata Lanškroun
FbK TJ Svitavy – OLYMP vých. Čechy Pardubice
FbK TJ Svitavy – FLORBAL Hlinsko
Turnaj 32. kola Pardubického přeboru elévů 3+1 – A.

8. / ne / 9:00–14:40 / Šapito
FbK TJ Svitavy – FBC DONAP Česká Skalice
FbK TJ Svitavy – FBC Letohrad
Turnaj 53. kola Ligy starších žáků – skupina 4 – A.

28. / so / 9:00–13:30 / Šapito
FbK TJ Svitavy – Orel Rtyně v Podkrkonoší
FbK TJ Svitavy – 1. FBC Polička – Holky
FbK TJ Svitavy –  FBK Dračice Hořice
Turnaj 12. kola Ligy ml. žákyň 3+1 – skupina 4 – A.

VOLEJBAL
7. / so / 10:00 / hala Na Střelnici
TJ Svitavy A – Volejbal Ostrava
Muži – 2. liga.

7. / so / 10:00 / hala Na Střelnici
TJ Svitavy – VK Choceň
Ženy KP I. tř.

7. / so / 10:00 / hala Na Střelnici
TJ Svitavy B – Sokol Kerhartice
Muži – KP I. tř.

8. / ne / 10:00 / tělocvična OA
TJ Svitavy – Dansport Praha
U20Z – kadetky – 2. liga.

14. / so / 10:00 / hala Na Střelnici
TJ Svitavy A – UP Olomouc
U18Z – 2. liga.

14. / so / 10:00 / hala Na Střelnici
TJ Svitavy B – VK Litomyšl
Muži KP I. tř.

14. / so / 9:00 / hala Na Střelnici
Krajský přebor ml. žákyň
4 družstva – turnajově.

15. / ne / 9:00 / hala Na Střelnici
Krajský přebor st. žákyň
U16Z, 7 družstev, turnajově.

21. / so / 10:00 / hala Na Střelnici
TJ Svitavy B – VO TJ Lanškroun
Muži – KP I. tř.

21. / so / 10:00 / hala Na Střelnici
TJ Svitavy B – TJ Chrudim
U18Z dívky – KP .

22. / ne / 10:00 / hala Na Střelnici
TJ Svitavy – VK Tábor
U20Z – kadetky – 2. liga.	
28. / so / 10:00 / hala Na Střelnici
TJ Svitavy A – VSK Staré Město
Muži – 2. liga.

28. / so / 10:00 / hala Na Střelnici
TJ Svitavy A – Sokol Mnichovo Hradiště
1-U18M – kadeti – 1. liga.

28. / so / 10:00 / hala Na Střelnici
TJ Svitavy – Kolín
2-U20Z – kadetky – 2. liga.

29. / ne / 9:00 / hala Na Střelnici
Finálový turnaj KP starších žáků
U16M – 8 družstev.

29. / ne / 10:00 / tělocvična OA
TJ Svitavy A – AERO Odolena Voda
1-U18M – kadeti – 1. liga.
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Jak se psala historie? (2. část)
V minulém díle Pokladů jsme se zamě-
řili na vývoj písma a psacích pomůcek 
v nejstarších dějinách. Dnes plynule 
navážeme. Vzhledem k obsáhlosti té-
matu zůstaneme především na našem 
území a v blízkém okolí.
Ve středověku se k psaní začal používat 
brk, což bylo, dle moderního slovníku, 
absolutním game-changerem (rozuměj 
něco, co všechno mění). Kdo měl pení-
ze, používal k psaní zpravidla pera 
ušlechtilých ptáků, například labutí. Kdo 
je neměl, musel se spokojit nejčastěji  
s husími pery. Psaní dokumentů brkem 
bylo poměrně zdlouhavé a manipula-
tivně náročné. Brk se musel pravidelně 
seřezávat a namáčet do kalamáře  
s inkoustem, který si písaři většinou 
sami vyráběli. Menší revolucí můžeme 
nazvat změnu stylu úpravy brku – pů-
vodně vedl řez rovně, následně ho pí-
saři začali seřezávat do špice. Od té 
chvíle bylo možno vést písmo plynule-
ji a psaní se celkově zrychlilo. Brk byl 
využíván až do poloviny 19. století. Psa-
lo se především na pergamen – což je 
kůže domácích zvířat sušená při napnu-
tí. I když byl pergamen postupně vytla-
čován papírem, pro důležité dokumen-
ty se používal až do 18. století, a to 
zejména kvůli jeho větší odolnosti. Byl 
však materiálem poměrně drahým, pro-
to se používal opakovaně – původní 
inkoust se opatrně vyškrábal. Tyto pře-
pisované dokumenty se nazývají  
palimpsesty a jsou z pohledu dnešních 
historiků velmi cenné. Moderní vědecké 
metody totiž dokáží rekonstruovat pů-
vodní text a objevit zajímavé informace, 
které by byly jinak zapomenuty.   
V 19. století se objevují ocelová pera, 
jejichž hrot se stále musel pravidelně 
namáčet do inkoustu. Zámožnější lidé 
si později mohli koupit pera plnicí – ta 
však zažila opravdový boom až po Vel-
ké válce. Kuličková pera nebo propisky 
se masivně rozšířily až po druhé světové 
válce. Doprovázela je řada technických 
problémů od nechtěného vytékání in-
koustu po netočící se kuličku.
V muzeu uchováváme velké množství 
per, násad a kalamářů, nejčastěji z pře-
lomu 19. a 20. století. Nejnovějšími pří-
růstky jsou hroty ocelových per naleze-
né pod podlahou v Ottendorferově 
knihovně (viz fotografie – nálezový stav).                                     

Daniela Myšková

Městské muzeum 
a galerie

————————————————
Máchova alej 293/1, 461 532 704, 777 247 437
muzeum@muzeum.svitavy.cz, www.muzeum.svitavy.cz

SVITAVY A KULTURA MUZEUM A JEHO POKLADY (45)

Regionální výtvarná scéna na Přehlídce 2026

Až do 15. března 2026 můžete v městském muzeu a galerii zhlédnout tradiční výstavu výtvarníků 
svitavského regionu – Přehlídku 2026. Letos vystavuje 61 výtvarníků a v galerii můžete vidět  
180 uměleckých děl - obrazy, grafiky, plastiky či dokonce šperky nebo marionety. Mezi vystavují-
cími najdete osvědčené tváře svitavského výtvarného světa, ale také řadu nováčků. Nechte se 
inspirovat pestrou tvorbou místních autorů a přijďte se sami přesvědčit o tom, jak živá a rozmani-
tá je současná regionální umělecká scéna. Těšíme se na vás!                                             Martin Šmíd

Motýlí vítání jara v muzeu

I když do časů rozkvetlých luk s množstvím 
kvetoucích rostlin, mezi nimiž poletují pestro-
barevní motýli, nám ještě pár týdnů zbývá, mů-
žeme si tyto pestrobarevné krasavce prohléd-
nout již nyní v muzeu. Jarní přírodovědná 
výstava se totiž letos zaměřila právě na ně.  
K vidění je více jak 1200 druhů z našeho regi-
onu. Nechybí známí otakárci, zajímaví batolci, 
tajemné stužkonosky nebo velcí martináči  
a lišajové. Značná pozornost je též věnována 
drobným pernatuškám, adélám, krásněnkám  
a zavíječům. Samozřejmostí je bohatá herna,  
v níž si mohou děti i dospělí vyrobit vlastního 
motýla, vidět detail jejich křídel v mikroskopu, 
sledovat svět hmyzím složeným okem a poznat 
pomocí hry těžký život modráska bahenního. 
Z doprovodného programu se v březnu usku-
teční přednáška o motýlech Svitavska od  
Miloše Jadrného, který vystavenou sbírku za-
půjčil. Těšit se na ni můžete 11. 3. od 17:00. Na 
viděnou!                                              Jakub Vrána

Ateliér Sklo
V závěru března nabídne svitavské muzeum  
a galerie novou výstavu s názvem Ateliér Sklo, 
která představuje setkání absolventek a absol-
ventů sklářského ateliéru Fakulty umění a de-
signu Univerzity Jana Evangelisty Purkyně. 
Autoři a autorky studovali v různých obdobích 
pod vedením doc. akad. soch. Ilji Bílka. Vernisáž 
se uskuteční v sobotu 28. března od 15:00.
Výstava seznámí s tvorbou vybraných autorů  
a autorek, jejichž práce se pohybují na pomezí 
volného a užitého umění. Mezi vystavenými díly 
se objevují skleněné sochařské objekty, kresby, 
ale také grafika a malba. Výstava zachycuje šíři 
individuálních tvůrčích přístupů, které autoři po 
absolutoriu v průběhu času rozvíjeli již samo-
statně. Výstava není pouze historickým ohléd-
nutím, ale také ukázkou přesahu ateliéru do 
budoucnosti. Setkání vytváří prostor pro vzá-
jemnou inspiraci, sdílení zkušeností a hledání 
nových cest.
Sklo zde není prezentováno jako materiál de-
korativní, ale jako autonomní médium schopné 
nést silný výraz a konceptuální myšlenku sou-
časného výtvarného umění. Stejně jako sochař-
ství, malba či grafika může i sklo plnohodnotně 
vyjadřovat ideje a postoje dnešních autorů.
Výstava Ateliér Sklo ve svitavském muzeu  
a galerii tak představuje nejen soubor výraz-
ných osobností spojených společným studij-
ním zázemím, ale i živý důkaz kontinuity sklář-
ského myšlení, které dokáže reagovat na 
současné umělecké otázky a otevírat nové 
perspektivy do budoucna.                Martin Šmíd
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že Mozartova hudba na nás stále živě mluví. 
Pánové Miroslav Sekera (kdysi v Amadeovi 
malý cembalista a houslista) a Ondřej Brousek 
(ze známé herecké rodiny a taky před lety vý-
tečně hrál Mozarta ve Vinohradském divadle) 
jsou skuteční mistři svých oborů. Tak doufám, 
že vám lehce otevřou Mozartův svět a snad  
i potěší. Zveme vás 9. března od 19 hodin do 
Ottendorferovy knihovny.          Blanka Šefrnová

Duo Jamaha aneb
Hit tour 2026
Máte rádi dobrou hudbu, humor a atmosféru? 
Přijďte si zazpívat, odreagovat se a načerpat tu 
správnou energii ve středu 4. března. Do Fab-
riky totiž zavítá populární hudební skupina Duo 
Jamaha v rámci svého nového turné!
Čeká vás hudebně-zábavný program pro 
všechny generace. Duo Jamaha je známo  
z televizních obrazovek a rádií. Připravili si vý-
běr těch největších hitů, které doplní humorné 
slovo a oblíbené „záhorácké“ Stand-Up vystou-
pení jednoho z členů skupiny.
Přijďte si zazpívat starší i novější rytmické písně 
a užít si večer plný smíchu. O tom, že jde  
o skvělou show, svědčí nejen tisíce spokoje-
ných fanoušků z předchozích turné, ale i oce-
nění jako zlaté a platinové desky či Oscar Sma-
go Awards.                                Lucie Václavková

SVITAVY A KULTURA

Středisko 
kulturních služeb

————————————————
Wolkerova alej 92/18, 731 677 692, 461 535 220
recepce@kultura-svitavy.cz, www.kultura-svitavy.cz

Březnová divadélka  
(nejen pro děti) v Trámu
Jaro je za dveřmi, slunce se prodírá mraky  
a láká nás ven. Mohlo by vás vylákat třeba do 
divadla Trám, kde na dveře klepou dvě krásné 
pohádky. Jedna hezčí než druhá. Ta první, kte-
rá bude v neděli 8. března od 15:00, se jmenu-
je O psu PES a zahraje nám ji Divadlo Kampa. 
Přijďte se podívat na příběh psa s prazvláštním 
jménem PES a dozvědět se něco o jeho cestě 
za domovem a přátelstvím. Náš PES se totiž 
vydá hledat štěstí do světa, kde potká jednu 
ukřičenou holčičku, do které se úplně zamiluje. 
Jednoho dne o ní ale zjistí jednu strašnou věc 
- že má guláš v hlavě! Pes PES se tedy rozhod-
ne svou paničku převychovat... A dopomůže 
mu k tomu jeho důvtip, laskavost a bluesová 
muzika. Pohádka je určena dětem i dospělým 
(ale dětem alespoň od 4 let). Druhou inscenací, 
kterou v Trámu uvidíme 22. března v 15:00, 
bude Popelka mezinárodního souboru Miza in 
Scena. V představení, které obdrželo cenu po-
roty Zlatá žirafa na mezinárodním festivalu Su-
mmer Puppet Pier 2025 v Mariboru (Slovinsko), 
se vám představí 2 skvělé herečky: Johana 
Vavřínová a Elena Volpi. Tyto dvě dámy pak 
rozehrají neuvěřitelně vtipnou a neotřelou in-
terpretaci klasické pohádky. Začátek inscenace 
se drží klasické předlohy o macechou týrané 
dívce, avšak Popelka se následně vydává na 
samostatné hledání vlastní záchrany - s pomo-
cí dobré síly, která jí dodá nezbytnou důvěru  
a odvahu – sama za sebe a najde svou cestu. 
Produkčně inscenaci zaštítilo i Divadlo Drak. 
Takže jestli ještě nemáte na březnové neděle 
plán – jako byste ho už měli.	 Michal Kadlec

Jazzové dílny a Jam Session  
při festivalu JazzPot

Jak už mnozí jistě víte, JazzPot není jen hudeb-
ním festivalem se zajímavými koncerty, ale je 
také jazzovým workshopem. Muzikanti z kape-
ly Blue Apple v průběhu soboty 27. března po-
vedou hudební dílny zaměřené na jednotlivé 
nástroje či skupiny nástrojů: basa, bicí, kytara, 
klavír a dechové nástroje (trubka a saxofon). 
Bicí dílnu povede Roman Mlynář, dílnu decho-
vou Lubomír Pluskal, kytarovou Jakub Vávra, 
klavírní Tomáš Vyšinka a basovou Vojtěch 

Švarc. Dílnu „hlasovou“ s názvem Tvorba a in-
terpretace písňového textu povede zpěvačka 
a textařka Skyva. Obsahem dílen je hra v kolek-
tivu s důrazem na improvizaci a jazzový feeling. 
Podmínkou pro přihlášení je, že účastník již 
přiměřeně ovládá zvolený nástroj. Kapacita jed-
notlivých dílen je limitována počtem 10 účast-
níků. Výsledky jazzových dílen budou prezen-
továny na Jam Session v Tyjátru po skončení 
sobotního koncertu Szidi Tobias & Band. Jam 
Session je ale otevřen pro všechny milovníky 
jazzu a improvizace, kteří by si rádi přišli zahrát! 
Více informací o dílnách a Jam Session je  
k nalezení na: jazzpot.svitavy.cz. Vstup na Jam 
Session je samozřejmě zdarma, jako každý rok. 
Tak na viděnou v Tyjátru!	   Michal Kadlec

Žlutá žába pluje do Mongolska: 
Dan Přibáň a jeho žlutý cirkus 
míří do Svitav

Fanoušci netradičního cestování a dobrodruž-
ství by si měli v kalendáři červeně zakroužkovat 
pátek 6. března. Do svitavské Fabriky totiž za-
vítá známý cestovatel Dan Přibáň se svou před-
náškou nazvanou „Žlutá žába pluje do Mongol-
ska“. Po letech výprav s legendárními trabanty 
se „žlutý cirkus“ vydal na další neuvěřitelnou 
cestu, tentokrát v unikátním stroji, který sice 
špatně jezdí, ale o to hůře plave. Původní plán 
na jednoduchou, rychlou a levnou výpravu se 
podle očekávání proměnil v dobrodružství plné 
nečekaných zvratů, kde nic nešlo podle plánu. 
Návštěvníci se mohou těšit na vyprávění o tra-
se vedoucí z Česka až do vzdáleného Mongol-
ska. Dan Přibáň barvitě popíše zážitky z cest 
přes kraje, kde vládne absurdní totalita, setká-
ní s diktátory, překonávání žhavých pouští, vy-
sokých hor i hlubokých řek. Cesta „delší, zato 
horší trasou“ nakonec vyvrcholila v nekoneč-
ných mongolských pláních, kde se i malé žluté 
auto může snadno ztratit.       Lucie Václavková

Miroslav Sekera, Ondřej Brousek: 
Dobré ráno, milá ženuško!
Dobré ráno, milá ženuško! Tento Mozartův 
vzkaz jeho ženě Constanze přiletí přes věky až 
k nám. Obdivuhodný a stále ještě tajuplný ge-
nius by měl koncem ledna 270 let. Vzpomínalo 
se to po celém hudebním světě, tak je jasné, 
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Městská 
knihovna

————————————————
Wolkerova alej 92/18, 461 533 295
knihovna@booksy.cz, mvs@booksy.cz, www.booksy.cz

s Mateřským a rodinným centrem Krůček Svi-
tavy. Hlavní myšlenka zůstává stejná: přijít si 
zahrát, pobavit se a strávit čas s ostatními. 
Nově ale chceme dát prostor opravdu všem – 
rodinám s dětmi i jednotlivcům. Deskohraní 
proto proběhne v jedné budově, ale na dvou 
místech. V prostorách centra Krůček bude pro-
gram přizpůsobený dětem do šesti let, zatímco 
v knihovně budou připravené deskové hry pro 
starší děti i dospělé. Záleží jen na vás, kde se 
budete cítit nejlépe. Přijít si můžete zahrát hry, 
které budou k dispozici na místě, nebo si do-
nést vlastní oblíbenou deskovku. První společ-
né deskohraní se uskuteční 13. března. Aktuál-
ní informace k akci a organizační podrobnosti 
najdete na webových stránkách knihovny  
a centra Krůček.               Štěpánka Denherová

Pravidelné aktivity
2. / po / 10:00 / dětské oddělení knihovny
Bookstart - klub pro děti do tří let 
Zveme rodiče s dětmi do 3 let na setkání do 
knihovny. Akce probíhá v rámci projektu Book-
start – s knížkou do života, který je zaměřen na 
podporu čtenářství od raného věku dítěte. 

2. / po / 18:00 / bar u knihovny
Filmový klub: Je těžké ji svést
Kouzelný, téměř až pohádkový film o lásce  
v pozdním věku, který je adaptací poslední kni-
hy Roalda Dahla. Herecký koncert Dustina  
Hoffmana a Judi Dench v rukou scénáristy Ri-
charda Curtise (Láska nebeská). Láska kvete  
v každém věku, a pokud máte po ruce pomoc-
níky v podobě malých želviček, balkón s výhle-
dem a trochu „filipa“, přemůžete i svou vroze-
nou nesmělost. Režie: Dearbhla Walsh. 
Večerem provází Michal Kadlec.

11. / st / 16:00 / dětské oddělení knihovny
Čtenářský klub 

Hlavní náplní klubu je práce s knihou – předčí-
tání, vyprávění, tvoření. Klub je určen pro děti 
od 3 do 7 let. Zveme malé i velké knihomoly!

12. / čt / 9:00–11:00/ studovna knihovny
Digitální odysea – seminář na téma úprava  
fotografií v telefonu
Cílem projektu je co nejvíce zpřístupnit moderní 
technologie a digitální vzdělávání seniorům 65+. 
Registrace bude spuštěna v pondělí 2. března 
na webových stránkách knihovny, počet míst  
je omezen. 

Virtuální realita
Jednou měsíčně je možné vyzkoušet si virtuál-
ní realitu. Je třeba se předem objednat. Rezer-
vační formulář najdete na webových stránkách 
knihovny. 

Březen je měsícem čtenářů
Březen se v knihovnách každoročně slaví jako 
měsíc čtenářů. Také u nás připravujeme řadu 
akcí pro všechny věkové kategorie. Mezi pravi-
delné aktivity patří například čtenářské kluby. 
Malí návštěvníci se mohou těšit na program  
s knihou Nový domek pro myšku a na malý 
dárek. V průběhu měsíce nás navštíví spisova-
telka Kateřina Surmanová, autorka úspěšných 
hororových příběhů, či kroatista Jakub Večeřa, 
který představí Chorvatsko jinak než jako zemi 
krásných pláží. Naše pozvání přijala novinářka 
Linda Bartošová, jež se věnuje genderovým 
otázkám a psychickému zdraví. Po kratší pauze 
se vrací oblíbené deskohraní a vyhlašujeme 
další ročník čtenářské výzvy, jejímž cílem je 
přečíst osm knih z osmi tematických okruhů. 
Do konce března běží literární soutěž v rámci 
projektu KRIMINACHT. Podrobné informace 
najdete na webu a fcb knihovny. Těšíme se na 
všechny čtenáře a návštěvníky knihovny! 

Marta Bauerová

12. / čt / 18:00 / klub Tyjátr
Setkání se spisovatelkou 
Kateřinou Surmanovou

Kateřina Surmanová je spisovatelka, novinářka 
a editorka. Pracovala jako vedoucí domácí re-
dakce v Lidových novinách. Věnovala se pře-
devším domácí politice, environmentálním 
tématům a veřejné správě. Vyzkoušela si také 
práci dramaturgyně filmových festivalů. Jako 
spisovatelka debutovala v roce 2022 románem 
Šepot z lesa, kterým si získala velkou pozor-
nost čtenářů i kritiky. Dále vydala  thrillery Zve-
dá se vítr (2023), Tři sekery (2024) a Slepé ces-
ty (2025). Ve svém díle kombinuje mysteriózní 
prvky se silným a velmi sugestivním vykresle-
ním postav a atmosféry. Její knihy jsou ceněny 
pro jejich detailně propracovaná témata  
i schopnost vtáhnout čtenáře do příběhu.  
V roce 2025 jí vyšla také kniha pro děti nazva-
ná Nártoun a Outloň. Zveme do klubu Tyjátr na 
autorské čtení a besedu. Vstupné 50 Kč. Akce 
se koná ve spolupráci se Střediskem kultur-
ních služeb. 

23. / po / 18:00 / klub Tyjátr
Beseda s novinářkou Lindou Bartošovou

Novinářka a moderátorka. Vystudovala žurna-
listiku na FSV UK, aktuálně studuje Genderová 
studia na FHS UK. Od roku 2013 do roku 2022 
pracovala v České televizi. Začínala v zahra-
niční redakci, později moderovala i hlavní 
zpravodajské pořady. Vydala knihy Novinářky: 
rozhovory se ženami v českých médiích (2022) 
a Jako by mě opustila všechna síla: rozhovory 
o duševním zdraví (2025). Pro Český rozhlas 
Radio Wave vytvořila dvě dokumentární pod-
castové série Krása a Slast. Pracovala taky  
v Aktuálně.cz, od roku 2024 je na volné noze. 
Moderuje diskuze, festivaly a eventy, spolu  
s novinářkami Hanou Řičicovou a Anetou 
Martínkovou tvoří videopodcast Sirény. Vstup-
né 120 Kč.

16. / po / 18:00 / klub Tyjátr
Chorvatsko známé i neznámé 
a jak ho procestovat po vlastní ose
Jedněmi milované, druhými podceňované. 
Přestože do Chorvatska ročně zavítají statisíce 
českých turistů, ne každý ví, co tato země sku-
tečně nabízí. Nejsou to totiž jen krásné pláže 
vybízející k letnímu odpočinku, dechberoucí 
kulturní a přírodní bohatství slibuje nevšední 
zážitky v kterémkoli ročním období. I na první 
pohled dokonalé místo k životu se však potýká 
s více či méně závažnými problémy. Vystudo-
vaný kroatista, moderátor a překladatel Jakub 
Večeřa, který v pouhých 23 letech začal cesto-
vat sám a bez automobilu nejen po Chorvat-
sku, ale i Bosně a Černé Hoře, vás vezme na 
zajímavá místa, o jejichž existenci jste možná 
neměli ani tušení, dozvíte se, čím potěšit své 
chuťové pohárky, ale třeba také to, proč je na 
Balkáně cestování místní dopravou občas pěk-
né dobrodružství. Vstupné 60 Kč.

13. / pá / 15:00 / městská knihovna a mateřské 
centrum Krůček
Deskohraní se vrací 
Městská knihovna ve Svitavách po delší době 
obnovuje oblíbené deskohraní. Akce, která se 
dříve konala pravidelně každý měsíc a nabíze-
la prostor pro společné hraní deskových her, se 
vrací v nové podobě – tentokrát ve spolupráci 
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Příměstské tábory
V letošním roce pořádáme celkem 9 příměst-
ských táborů a spolupracujeme na pořádání 
hokejbalového kempu. Zbývá posledních pár 
míst. Pro velký zájem přidáváme ještě jeden 
příměstský tábor, a to v termínu 24. 8. – 28. 8. 
Přihlášení je možné na webových stránkách 
SVČ  Svitavy. Pobytový tábor ve Svratouchu je 
již obsazen. Termíny příměstských táborů na-
jdete níže v přehledu táborů.    Ondřej Komůrka

Klub seniorů 
3. / út / 13:00 a 14:15 / Bowling Maják, Mýtní 6
Bowlingový turnaj
Účastnický příspěvek 50 Kč/hod. Akce pouze 
pro členy klubu!  

12. / čt / 13:00 / sraz u Fabriky, 13:15 sraz  
u hlavního vchodu stadionu
Pochod pro mozek
Celostátní akce pro seniory 60+ má za cíl při-
pomenout nezbytnost pohybu pro správné fun-
gování mozku a v důsledku toho i úspěšného 
stárnutí. Délka trasy je cca 9 km a pochod kon-
čí Na plechárně u rybníka Rosnička. Zde budou 
rozdány účastnické listy. Neseďte doma a pojď-
te s námi! Akce pro všechny seniory 60+!

17. / út / 14:00 / Fabrika – aula, 3. podlaží
Jarní tvoření
Vyrábění jarních dekorací a výzdoby. Příspěvek 
na materiál 70 Kč. Počet účastníků je omezen, 
je tedy nutné se přihlásit předem e-mailem 
kssvitavy@gmail.com nebo osobně v klubovně 
seniorů nejpozději do 13. března nebo osobně 
v úředních hodinách klubu seniorů. Akce pouze 
pro členy klubu!

18. / st / 14:30 / Fabrika – aula, 3. podlaží
Aktivizační cvičení pro seniory  
v domácím prostředí
Aktivizační cvičení je zaměřeno na protažení  
a posílení oslabených svalů. Cílem je zlepšení 
kondice a využití jednoduchých balančních 
cviků k udržení rovnováhy. Ukázky a praktické 
cviky jsou vhodné pro domácí cvičení. Počet 
účastníků je omezen, proto je nutné se přihlásit 
e-mailem kssvitavy@gmail.com nebo osobně  
v klubovně seniorů nejpozději do 13. března. 
Akce pro všechny seniory!

30. / po / 14:00 / Fabrika – velký sál
Členská schůze
Dozvíte se informace o hospodaření klubu  
a plánovaných aktivitách v roce 2026. Při této 
příležitosti je možné zaplatit členský příspěvek 
250 Kč na letošní rok, nutné předložit členskou 
legitimaci. Osoby se zdravotním postižením 
mohou využít zdarma dopravu hrazenou z pro-
středků klubu. Objednávky na tel. čísle: 730 844 
717 nejpozději do středy 25. března. Je nutné 
nahlásit číslo legitimace a průkaz předložit řidi-
či při nástupu.

SVITAVY A VOLNÝ ČAS

Tvořím svůj svět, z.s.

Předškolákem všemi smysly - workshop
Hledáte tipy, jak podpořit svého předškoláka  
v přípravě na školu, jak trénovat dovednosti pro 
hladký školní start nebo zapracovat na tom, co 
by mělo jít s větší lehkostí a samozřejmostí? 
Chcete něco víc, než vyplňování dalších a dal-
ších pracovních listů a věčné upomínání “Chyť 
tu tužku správně” a podobně? Využijte nabídku 
našich programů zaměřených na rozvoj (před)
školních dovedností. V úterý 10. března od 
16:00 do 18:30 se uskuteční praktický workshop 
pro rodiče, ze kterého si donesete spoustu 
snadno realizovatelných a hravých tipů, jež va-
šeho předškoláka skutečně posunou dál. 

Kurz pro předškoláky
Práce s tužkou, paměť, řeč, sluchové vnímání, 
(před)matematické a (před)čtenářské doved-
nosti, pozornost, schopnost dokončit činnost, 
pracovat s emocemi - to je stručný výčet toho, 
na čem zapracují budoucí prvňáčci v kurzu pro 
předškoláky. Jak praví staré přísloví - kdo je při-
praven, není překvapen. Skrze práci s unikátní-
mi smyslovými pomůckami a programy se děti 
v malé skupince posunou právě v tom, co po-
třebují a nemálo tipů si odnesou i rodiče. Devět 
nabitých lekcí, dvě individuální konzultace, za-
čínáme 18. února, přihlášení do 12. února - víc 
informací na kontaktech níže.

Vyladit sluch i mozek
Když se řeč neposouvá, jak bychom chtěli, když 
se písmenka na papír řadí, jak je napadne, když 
čtení “bolí”, pozornost je přelétavá a snadno 
unavená jako motýl na konci léta, propadá trud-
nomyslnosti nejeden školák a nejeden rodič. 
Přijďte se dozvědět o nových programech, za 
kterými už nemusíte jezdit do velkých měst  
a které mohou být jako superpalivo pro veške-
rou snahu, kterou do boje se školními těžkostmi 
dáváte. Beseda o metodě JIAS (sluchovém tré-
ninku) a Bilaterální integraci (aneb aby mozek 
vyváženě spolupracoval) proběhne v pondělí 
16. března od 16:00 do 17:30. Kapacita  
omezena,  informace a přihlášení na 
www.tvorimsvujsvetsvitavy.cz, FB Tvorim svuj 
svet nebo tvorimsvujsvet@gmail.com. 

Soňa Nádvorníková

Bonanza Vendolí
Nový projekt Bonanzy
Bonanza Vendolí kromě tradičních aktivit od 
února zahajuje realizaci nového projektu Klíč  
k duši, zaměřený na podporu duševního zdraví, 
zejména dětí. Reagujeme tím na rostoucí po-
třebu včasné podpory dětí a rodin, které se po-
týkají s psychickou zátěží, stresem či obtížnými 
životními situacemi. Cílem projektu je posílit 

Úřední hodiny: pondělí 13:00 – 15.00, čtvrtek 
10:00 – 11:30 hod.
Všechny aktivity klubu seniorů jsou prezento-
vány na nástěnkách ve Fabrice (přízemí  
a 3. podlaží před místností č. 301), ve vývěsce 
v podloubí na náměstí naproti informačnímu 
centru a v elektronické podobě na webových 
stránkách www.ks.svitavy.cz nebo na face-
booku ww.facebook.com/kssvitavy.cz. 

Milena Brzoňová

Pionýrská skupina Vysočina 
Pionýři na Ledovce

O pololetních prázdninách jsme navštívili Pio-
nýrskou akci nazvanou Ledová města. Vyrazili 
jsme v pátek brzo ráno do Prahy. Začali jsme 
na Jindřišské věži, ta měla několik pater pro-
hlídek, poté jsme zašli na voskové figuríny  
a procházkou přes Karlův most jsme došli do 
Senátu ČR a zakončili den na ledových so-
chách. V sobotu jsme vyrazili na Pražský hrad 
– katedrála sv. Víta, Zlatá ulička, Vladislavský 
sál, muzeum hraček – a pokračovali do jeho 
podhradí do muzea mágů, kde jsme si dali 
oběd s lektvarem a podívali se do věže. Večer 
nás čekal koncert Děti dětem, kde jsme získa-
li i ocenění „Pionýrská rodina“. V neděli jsme se 
zatoulali do Národního muzea – interaktivní 
výstavu pro děti – pokračovali jsme do muzea 
smyslů a museli jsme vyrazit domů. Sice nás 
nožičky bolely, ale akce byla naprosto parádní.                               

Lenka Peňáková

Pionýrská maškarní zábava
Letos jsme se rozhodli pořádat opět taneční 
maškarní zábavu na téma „Tóny napříč dějina-
mi.“ Akce proběhne 6. března od 20 hod.  
v sále Sokolovny ve Vendolí. K tanci a posle-
chu nám zahraje kapela ABC Boskovice. Bě-
hem večera se můžete těšit na tombolu, ta-
neční vystoupení i občerstvení. Tímto zveme 
všechny fanoušky hudby, hudebních nástrojů, 
kapel a všech hudebních stylů na večer plný 
masek, kostýmů a spoustu barevné energie. 
Cena vstupného včetně místenky je 250 Kč. 
Vstupenky v prodeji u Ondřeje Peňáka, tel. 724 
739 715.                                     Lenka Peňáková



19 

SVITAVY A VOLNÝ ČAS

psychickou odolnost dětí, rozvíjet jejich sociál-
ní dovednosti a přispět k prevenci vzniku závaž-
nějších duševních obtíží. Součástí aktivit jsou 
preventivní programy i individuální podpora, 
které pomáhají dětem i rodinám lépe porozu-
mět vlastním emocím a zvládat náročné situace 
každodenního života. Projekt klade důraz na 
individuální přístup, spolupráci s rodinou a dal-
šími odborníky a přispívá tak ke zlepšení kvali-
ty života dětí.                                    Petra Kopecká

Klub filatelistů
Svitavská burza sběratelů

Svitavský Klub filatelistů pořádá v neděli  
8. března od 8 do 12 hodin ve velkém sálu Fab-
riky ve Svitavách tradiční sběratelskou burzu, 
která je určena především pro sběratele zná-
mek, pohledů, mincí, bankovek, odznaků, gra-
mofonových desek, DVD, CD a dalších sběra-
telských předmětů. Zváni jsou všichni, kteří 
chtějí doplňovat své sbírky, kupovat nebo vy-
měňovat, ale i další lidé, kteří se mohou přijít 
třeba jen podívat na spoustu zajímavých před-
mětů a třeba i sběratelských kuriozit, případně 
i ti, kteří potřebují radu k tomu, co a jak sbírat 
nebo začít sbírat.                                  Milan Báča

Centrum Kouzelen
Přetrvávající primární reflexy – opomíjený 
faktor problémů učení a chování 

Když je škola pro dítě i rodiče náročná, je tady 
Kouzelen. Možná to znáte. Dítě se snaží, doma 
trávíte hodiny nad úkoly, ale čtení, psaní nebo 
soustředění jsou pořád těžké. Únava roste  
u dítěte i u vás. A přitom máte pocit, že problém 
není v chuti ani v inteligenci. Někdy mohou 

školní obtíže souviset s nedozrálou nervovou 
soustavou. Svou roli v tom mohou hrát přetrvá-
vající primární reflexy, které se měly v dětství 
přirozeně utlumit. Pokud zůstávají aktivní, mo-
hou ovlivňovat učení, pozornost, koordinaci  
i celkovou pohodu dítěte. Dobrou zprávou je, že 
s těmito obtížemi lze pracovat. Cílená pohybo-
vá cvičení podporují dozrávání nervové sousta-
vy a pomáhají vytvářet pevný základ pro učení 
i každodenní fungování. Pomocí neurovývojové 
stimulace podporujeme spolupráci těla a moz-
ku, aby se dítě mohlo učit s větší lehkostí, jisto-
tou a vlastním tempem.
Pokud se o problematice zachovalých primár-
ních reflexů chcete dozvědět víc, neváhejte za 
námi přijít na komunitní setkání, které se usku-
teční ve čtvrtek 18. 3. od 17:00 hod. v centru 
Kouzelen, Svitavská 6. Setkání je určeno rodi-
čům předškolních a školních dětí, kteří hledají 
porozumění a smysluplnou cestu, jak své dítě 
podpořit.                               Kristýna Lampárková

Děti patří domů
Cestovatelský večer znovu oživí Svitavy 
Po roce se do Svitav vrací oblíbený Cestovatel-
ský večer, který tradičně pořádá nezisková or-
ganizace Děti patří domů. Uskuteční se 26. 
března v alternativním klubu Tyjátr, kde se opět 
propojí dva silné světy - radost z objevování  
a pomoc dětem. Dobrovolné vstupné tentokrát 
poputuje na letní respitní pobyty. Během dvou 
hodin se na pódiu vystřídá šest amatérských 
cestovatelů, kteří si pro návštěvníky připravili 
své osobní příběhy z různých koutů světa. Zu-
zana Tesařová zavede diváky do severního Vi-
etnamu, Hynek Stříteský do Japonska a Pavel 
Šotola na pouť do Santiaga de Compostela. 
Klára Vomočilová přiblíží cestu jednosměrně do 
Asie, Dominika Fišerová Saúdskou Arábii a Ru-
dolf Jurka život v Austrálii. Večerem provede 
Marek Vícha. Rezervace probíhá prostřednic-
tvím klubu Tyjátr.                                                                      (mv)

Spolek DušeProstor
Program na březen
I tento měsíc budeme pokračovat v našich ak-
tivitách:

Kluby pro všechny jsou tento měsíc 3. 3., kdy 
budeme v tělocvičně hrát míčové hry, 17. 3. nás 
čeká výpočtové modelování s Michalem  
a 31. 3. si opět zahrajeme v tělocvičně míčové 
hry.  

Tento měsíc se pravidelné setkávání lidí se 
zkušeností s duševním onemocněním koná  
10.3., půjdeme si zaplavat do svitavského ba-
zénu, a  24.3. při procházce budeme poznávat 
svitavské  památky. 
12.3. se opět setkáme v rámci svépomocné 
skupiny určené pro rodiny a přátele lidí s du-
ševním onemocněním. 

Všechna pravidelná úterní setkávání a srazy 
před akcemi probíhají vždy od 15:30 do 17:30 
hod. v prostorách Centra duševního zdraví Svi-
tavy, Wolkerova alej 209/12.
Děkujeme že nás sledujete a že máte o naše 
akce zájem. Sledujte nás na www.duseprostor.
cz, i na FacebookuDuše_Prostor, pište nám na 
duseprostor@gmail.com nebo Messenger.                                                                                               

Za DušeProstor, z. s.,
Luděk Sapara

Mateřské centrum Krůček
Vzdělávání
Rozvoj rozpoznávání emocí u dětí,  
středa 11. 3. od 16:00 do 17:30
Setkání zaměřené na socioemoční učení u dětí. 
Dozvíte se, jak u dětí rozpoznávat a pojmeno-
vávat emoce, jak o nich mluvit a jak tuto doved-
nost rozvíjet v běžném životě. Praktické tipy  
a jednoduché aktivity pro rodiče. Besedou pro-
vází psycholožka Gréta Pelzová.

Logopedická prevence,  
čtvrtek 26. 3. od 16:00 do 17:30
Beseda o vývoji řeči u malých dětí. Zaměříme 
se na podporu správné výslovnosti, vhodné hry, 
hračky a knížky i na to, kdy a kam se obrátit na 
odborníka. Přednáší speciální pedagožka se 
zaměřením na logopedii Lucie Navrátilová.
Na obě besedy vstupné 110 Kč (členská cena 
90 Kč), rezervace není nutná. Vhodné pro rodi-
če s dětmi. Volná herna otevřena od 15:00.

Předporodní kurz, 
sobota 28. 3. od 9:00 do 16:00
Celodenní kurz pro nastávající rodiče zaměřený 
na těhotenství, porod, šestinedělí a péči o mi-
minko. Praktické informace, příprava na porod, 
kojení i role partnera. Kurzem provází dula  
a laktační poradkyně  Klára Martens.
Přihlášení: https://kruceksvitavy.reenio.cz/cs/
terms. Cena: 900 Kč, partneři vítáni.

Speciální akce
Bazárek jaro/léto, 18.–20. 3.
Prodej a nákup dětského oblečení a potřeb. 
Více informací na FB Krůček a na výlepních 
plochách.
Zájemci o prodej pište na e-mail: 
bazarek@kruceksvitavy.cz. 

Za tým Krůčku Radka Marie Trunečková

Kam letos na tábor?
Přemýšlíte, jak naložit s volným časem svých 
dětí o letních prázdninách? Vyberte si z našeho 
velkého přehledu příměstských a pobytových 
táborů, jež pořádají svitavské organizace.

Hellogoodbye:  
dobrodružství s angličtinou

Léto plné pohybu, her a objevování nabídne 
Kids English Day Camp!, příměstský tábor  
s angličtinou pro děti 5–12 let. Program probíhá 
hravou formou v učebnách HelloGoodbye  
i venku v přírodě. Děti jsou rozděleny podle 
věku. Tématem letošního tábora je „adventure“. 
Děti se během týdne promění v malé objevite-
le, čekají je týmové výzvy, pohybové hry i akti-
vity venku. Cílem je, aby si odnesly nejen nová 
slovíčka, ale hlavně radost z angličtiny a zážitek, 
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na který budou vzpomínat.
Termíny: 28.–31. 7. a 4.–7. 8.
Čas: 9:00–15:00
Cena: 3400 Kč (obědy, pitný režim, pojištění).
Přihlášky do 15. 6. na www.hellogoodbye.cz. 
Kontakt: Klára van Sas, tel. 777 275 472, e-mail: 
info@hellogoodbye.cz.

Letní sportovní  
příměstské tábory 
Vyber si svůj turnus

Děti s námi čeká aktivní léto plné pohybu, zá-
bavy a nových zážitků. Nabízíme několik tema-
ticky zaměřených sportovních kempů, ze kte-
rých si vybere opravdu každý:
•	 13. – 17. 7. 2026: Sportovně-florbalový kemp
Základy florbalu, zdokonalení dovedností, tur-
naje a týmová spolupráce.
•	 27. – 31. 7. 2026: Sportovně-atletický kemp
Různé atletické disciplíny a objevování vlast-
ních silných stránek.
•	 3. – 7. 8. 2026: Sportovně-cyklistický kemp
Výlety po okolí, zlepšení techniky jízdy a dob-
rodružství na kole.
•	 10. – 14. 8. 2026: Sportovně-florbalový kemp
Florbal, turnaje, kamarádi a spousta zábavy.

Ke každému dítěti přistupujeme individuálně. 
Skupiny jsou rozděleny podle věku a kondice, 
důraz klademe na radost z pohybu a pozitivní 
vztah ke sportu.
Více informací a přihlášku najdete na www.
sportovnitaborsvitavy.cz , případně nás kontak-
tujte na ladkamarkova@gmail.com.

Příměstské tábory Tramtáryje
V letošním roce pořádáme celkem 9 příměst-
ských táborů a spolupracujeme na pořádání 
hokejbalového kempu. Zbývá posledních pár 
míst. Přihlášení je možné na webových strán-
kách SVČ  Svitavy. 

•	 Výtvarný 7. 7. – 10. 7.
•	 Taneční 13. 7. – 17. 7.
•	 Vikingové 20. 7. – 24. 7.
•	 Sportovní 27. 7. – 31. 7.
•	 Cesta kolem světa 3. 8. – 7. 8.
•	 Zapomenuté světlo 10. 8. – 14. 8.
•	 Olympijské hry 17. 8. – 21. 8.
•	 Turistický 24. 8. – 28. 8.
•	 Sportovní II. 24. 8. – 28. 8.
•	 Hokejbalový kemp 27. 7. – 31. 7.

Bonanza Vendolí
Přehled táborů:
6. 7. – 10. 7. Prevence s Bonanzou, pobytový ve 
Vendolí (děti 8 - 15 let)
13. 7. – 17. 7. Prevence s Bonanzou, příměstský 
ve Vendolí (děti 8 - 15 let)

20. 7. – 24. 7. Prevence s Bonanzou, pobytový 
ve Vendolí (děti 8 - 15 let)
27. 7. – 31. 7. Příměstský tábor pro nejmenší ve 
Vendolí (děti 3 - 7 let)
3. 8. – 7. 8. Prevence s Bonanzou, pobytový ve 
Vendolí (děti 8 - 15 let)
10. 8. – 14. 8. Prevence s Bonanzou, příměstský  
ve Vendolí (děti 8 - 15 let)
17. 8. – 21. 8. Prevence s Bonanzou, pobytový  
ve Vendolí (děti 8 - 15 let)
17. 8. – 21. 8. NK Díra, příměstský ve Svitavách 
(děti 8 - 15 let)
Více informaci na webových stránkách  
osbonanza.cz/tabory-2/.

Pionýrská skupina Vysočina

Připrav se na léto, na které se nezapomíná!  
Každý den nové dobrodružství, výzvy, smích  
a parta kamarádů. Náš tábor není jen tábor. Je 
to svět, kde se sny mění v zážitky. Troufneš si ho 
zažít?
Letní tábor Ostrý Kámen : 2.8. – 16.8.
Cena: 5000 korun.
Hlavní vedoucí tábora: Alena Petrželová
Kontakt a přihlášky: alenapetrzelova@seznam.cz.

Letní divadelní pobytový tábor
Spolek Trámoví ve spolupráci s Dramatickou 
školičkou ve Svitavách zve děti na letní divadel-
ní pobytový tábor s názvem “Potvůrky podivné”.  
Táborový čas trávíme už počtvrté v Ludvíkově 
u Městečka Trnávky - na vsi, v přírodě, na veliké 
zahradě ve stínu stromů či velkého šapitó. Tý-
den je protkaný dobrodružstvím a příběhem  
o lesních bytostech: “…skrytých a tajemných, 
drobných a téměř neviditelných i těch, které 
jsou součástí loupežnické bandy!” 
Táboříme ve dnech 19. 7. – 25. 7. 2026, cena 
tábora je 4100 korun. Tábor je vhodný pro děti 
od 7 do 13 let. Pokud máte o tábor zájem, na-
pište na e-mail: tabory@spolektramovi.cz.

Divadelní příměstský tábor
Spolek Trámoví a Dramatická školička ve Svita-
vách nabízí dětem jedinečnou příležitost vydat 
se na dobrodružnou cestu s příměstským tábo-
rem "Putování s Agnes za dary v nás". Tábor se 

uskuteční v termínu 3. – 7. srpna 2026, každý 
den od 8:30 do 15:30 hodin v divadle Trám a je 
určen dětem ve věku od 6 do 11 let.
Děti se během týdne ponoří do světa fantazie, 
her a tvoření, kde budou objevovat nejen okol-
ní svět, ale i samy sebe. Program je zaměřen na 
rozvoj spolupráce, kreativity, odvahy a schop-
nosti vnímat své silné stránky. Nechybí pohyb, 
pobyt venku ani prostor pro klidné sdílení. Cena 
tábora je 2000 korun. V případě zájmu nás kon-
taktujte na e-mail: marcela@spolektramovi.cz.

Mateřské centrum Krůček
Tábory:
20. – 24. 7. Hollywood, vedoucí: Radka Marie 
Trunečková
10. – 14. 8. Prokletý ostrov, vedoucí: Kateřina 
Vařejková
Cena: 2800 korun (v ceně 2x svačina, oběd, pit-
ný režim), více info a přihlášení na ww.kru-
ceksvitavy.cz.

Příměstské tábory 
v lesní školce 
Napísek v Kukli
13. 7. – 17. 7. Svět očima indiánů (děti 3–6 let)
27. 7. – 31. 7. Tajemství lesních strážců  
(děti 4–7 let)
10. 8. – 14. 8. Les jako výzva (děti 5–9 let)
Cena táborů je 2600 korun za dítě. Plus mož-
nost objednat si obědy z jídelny ZŠ Myšárna 
(450 korun za dítě). Přihlašování na emailu na-
pisek@napisek.com.

Příměstský tábor v muzeu  
a galerii
Na kolejích léta
13. – 17. července každý den od 8 do 16 hodin, 
pro děti od 6 do 12 let, kapacita omezena na  
16 osob.
Cena: 2700 korun / osoba / 5 dní
Letošní příměstský tábor jsme zaměřili na 
téma vlaky, jelikož velká letní výstava v Měst-
ském muzeu a galerii ve Svitavách bude pat-
řit právě železnici. Téma nám celý týden pří-
běh zarámuje,  čeká nás ale spousta 
rozmanitých aktivit. V pondělí se seznámíme 
s výstavou a budeme vyrábět svoji táborovou 
uniformu – táborové tričko a čepici. V úterý 
nás bude čekat lesní zážitkový den plný her, 
setkání s přírodovědcem Jakubem Vránou, 
který nás naučí hledat skryté tvory v přírodě, 
ale také zážitky, jako je rozdělávání ohně  
a opékání buřtů. Ve středu pojedeme vlakem 
do depa v České Třebové obhlédnout staré 
lokomotivy a zjistit, co to je točna a další zá-
hady s vlakovým odborníkem Pavlem Stejska-
lem. Ve čtvrtek budeme dopoledne tvořit  
s řemeslníky zajímavé výrobky z kovu a ze 
dřeva. Odpoledne vyjedeme za zvířaty do ne-
dalekého Vendolí. Odpoledne budou mít zá-
jemci z řad táborníků výjimečnou možnost 
přespat v Ottendorferově knihovně. Součástí 
bude pohádkové kino s popcornem. V pátek 
nás čeká výtvarný den plný barev. Pokud vás 
zajímá, jak tyto a další připravené zážitky sou-
visí s vlaky a chcete si ten týden s námi prožít, 
neváhejte a přihlásit.
Objednávky zasílejte na zakova@muzeum.
svitavy.cz, tel. 728 473 146, kontaktní osoba 
Jindra Žáková.
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Kapela se zaměřuje především na vlastní pís-
ně, ve kterých se snoubí melodický pop s roc-
kovou energií a osobními texty. Na koncertech 
však příležitostně zaznívají i cover verze zná-
mých skladeb, které doplňují autorský reperto-
ár a vytvářejí přirozený kontakt s publikem.
Posluchači si mohou hudbu Daniel Hlubuček 
Band poslechnout na Spotify, kde je k dispozi-
ci několik autorských nahrávek. Nejnovější sin-
gl nese název „Vedle sebe“ a navazuje na před-
chozí úspěšné skladby. Píseň „A nic víc“ se 
například v roce 2025 stala nejposlouchanější 
skladbou projektu. Videoklip k této písni vznikal 
v romantickém prostředí italských Benátek, kde 
si hlavní roli zahrála také Nicole Hlubuček, man-
želka frontmana kapely. Daniel Hlubuček má za 
sebou bohaté koncertní zkušenosti již z před-
chozího působení. Mezi nejvýraznější patří vy-
stoupení v pražském Fóru Karlín, kde kapela 
figurovala jako předkapela Xindla X, nebo účast 
na Zlínském filmovém festivalu, kde hrála před 
populární kapelou Mirai.

Sehrávání kapely
V současnosti se Daniel sehrává s novými čle-
ny kapely, kteří tvoří aktuální sestavu DHB: Da-
niel Hlubuček – zpěv, Ján Lizúch – elektrická 
kytara, Jan Wimmer – basa, Samuel Van Sas 
– bicí. „Po přestěhování z Prahy jsem nechtěl 
hudbu vzdát a rozhodl jsem se, že zkusím oslo-
vit muzikanty přes sociální sítě. Napsal jsem 
inzerát, že hledám kompletní kapelu, kterou by 
bavila moje autorská tvorba,“ popisuje zpěvák 
a autor Daniel Hlubuček vznik nové sestavy. 
„Postupně se začali ozývat zájemci z okolí Svi-
tav i Brna a jedním z nich byl Honza Lizúch, 
který hraje na elektrickou kytaru i klávesy. Sešli 
jsme se, dali si kávu, zjistili, že máme podobné 
hudební cítění, a rozhodli jsme se zkusit spo-

Daniel Hlubuček Band 
Nová kapela ve městě, vlastní česká 
tvorba a návrat ke koncertům
Ve městě se formuje nová hudební kapela, která ale rozhodně není žádným nováčkem. Daniel 
Hlubuček Band (DHB) je pop-rockový projekt zpěváka a textaře Daniela Hlubučka, který se po 
změně působiště představuje místnímu publiku s vlastní autorskou tvorbou v českém jazyce.

lupráci.“ Následně se ke kapele přidal basky-
tarista Jan Wimmer, který má za sebou půso-
bení v několika hudebních projektech a do 
kapely přinesl cenné zkušenosti. Nejmladším 
a zároveň nejnovějším členem je osmnáctiletý 
bubeník Samuel Van Sas, syn bubeníka Étie-
nna Van Sase, jenž vede bubenickou školu ve 
Svitavách. „Postupně si sedáme lidsky i hudeb-
ně a vzniká formace, která má chuť tvořit  
a znovu koncertovat,“ dodává Hlubuček.

Návrat na pódia
Kapela se připravuje na návrat na pódia. První 
menší akustický koncert je plánován na konec 
května nebo začátek června. Přesný termín 
bude oznámen prostřednictvím sociálních sítí.
Daniel Hlubuček Band můžete sledovat na:
Instagram / Facebook: 
@daniel_hlubucek_band
YouTube: https://www.youtube.com/
@danielhlubucekband

Nová kapela ve městě tak nabízí kombinaci 
osobní české tvorby, profesionálních zkuše-
ností a chuti znovu se setkat s publikem  
– tentokrát blíž než kdy dřív.

Zpracoval: Daniel Hlubuček
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Jste rodilý Svitavák. Jak vzpomínáte na svá 
školní léta a dětství ve Svitavách?
„V padesátých letech bydlela moje rodina  
v Olomoucké ulici, za závorami, a odtud jsem 
přes hřbitov chodil do školy „u hřbitova“. Se 
spolužáky se potkáváme a zdravíme se.  
V osmé třídě mě přesunuli na „Myšárnu“, tam to 
bylo lepší. Kantoři Jinek, Menšík a Tomšů byli 
prima, rád na ně vzpomínám a na spolužáky 
také. V té škole jsem cvičil na spartakiádu a taky 
úspěšně složil talentové zkoušky na Střední 
uměleckoprůmyslovou školu v Brně.“

Jak jste se dostal k fotografování? 
„Právě na té škole na oboru fotografie jsem  
potkal svého skvělého učitele Karla Ottu Hru-
bého, ale také celé město Brno. Taky jsem  
v Brně vyfotil svou nejslavnější fotku, dostal za 
ni první honoráře a vyhrál s ní mezinárodní fo-
tosoutěž. Při zaměstnání v Ostravě jsem vystu-
doval FAMU v Praze - obor umělecké fotografie 
u profesora Jána Šmoka. Pak jsem se oženil, 
přestěhoval se zpátky do Svitav a v roce 1978 
začal pracovat jako svobodný výtvarník. To už 
jsem měl za sebou několik výstav, doma  
i v zahraničí, například v Havaně, Sofii, Varšavě, 
Luzernu. Pracoval jsem na zakázku, vytvářel 
propagační snímky, firemní katalogy, ale také 
pohlednice. Z amatéra jsem se stal profesionál-
ním fotografem, výtvarníkem.“

Jaký fotografický žánr je Vám nejbližší?
„Výtvarná fotografie - a zejména zátiší – mě 
zpočátku přitahovala asi nejvíc. Černobílá, ko-
lorovaná či barevná. Důraz na výtvarnou strán-
ku fotografie pronikl i do té fotografie, které  

někdy říkám řemeslná. Zabýval jsem se indus-
triální tematikou: mizejícím světem továrních 
technologií, výrobních hal továren a jejich pro-
vozů. Několik let jsem fotil technické památky 
v České republice. A rozhodně mně baví fotit 
všechno kolem sebe – parky, přírodu, ulice.“

Kdy jste začal vystavovat své fotografie a s ja-
kými úspěchy?
„Když jsem pracoval v Nové huti Klementa 
Gottwalda v Ostravě, byli tam za odměnu na 
brigádě kubánští vojenští vysloužilci z Afriky. 
Kubánské velvyslanectví tehdy hledalo někoho, 

kdo by ty „legionáře“ v Ostravě vyfotil. To se mi 
povedlo a jel jsem do Havany s výstavou. Moje 
témata byla Kubánci, Česká krajina a Lidé na 
Slovensku. Ta poslední dvě jsem pak zopakoval 
v zahraničí. Mým raným velkým úspěchem bylo 
dvojí vítězství – v letech 1968 a 1972 - v evrop-
ské fotosoutěži Junge Fotografen zeigen Euro-
pa. Cenou byl čtrnáctidenní zájezd po  
západním Německu. To byl zážitek pro osm-
náctiletého jinocha. Také si velmi cením své 
fotocesty do newyorkského Brooklynu, kterou 
jsem na pozvání svého kamaráda podnikl  
v roce 2016 a udělal z ní v Olomouci výstavu.“

Jaké je to fotit Svitavy, třeba na pohlednice či 
na kalendáře?
„Svitavy jsem začal systematicky fotit asi  
v roce 1985, to byly první socialistické pohled-
nice. Po revoluci jsem s těmi pohlednicemi po-
kračoval až v roce 1994. To už byly i kalendáře. 
Nejprve nástěnné, potom s Radkem Fikejzem  
i stolní historické. Přidal jsem k tomu i okolní 
města, dneska jich už bude snad víc než stovka. 
Svitavy jsou fotogenické, snažím se je fotit ve 
všech ročních obdobích, každý rok kupodivu 
zase najdu něco nového. Už se těším na jaro, 
napuštěnou Rosničku, nový parčík u Červené-
ho kostela a rozkvetlé stromy v parku.“

Jeden čas Vás pohltila také politika. 
„To začalo založením Občanského fóra ve Svi-
tavách. Stal jsem se poslancem Federálního 
shromáždění. S Michaelem Kocábem jsme byli 
v parlamentní komisi pro odsun sovětských 
vojsk, na který jsme dohlíželi, a pak také vyjed-
návali se sovětskými generály náhrady škod, 
které zde vojska způsobila. Byla to doba ne-
smírně hektická. Převrat v Sovětském svazu, 
revoluce v Pobaltí, toho všeho jsem se zúčast-
nil, na focení vůbec nebyl čas.“

Čím se v současnosti zabýváte?
„Stále fotím kalendáře, učím fotografování  
v uměleckých oborech Střední školy zahrad-
nické a technické v Litomyšli a občas také na 
svitavské univerzitě třetího věku. S manželkou 
rádi cestujeme po Evropě. A hraji ve spolku Za-
klep ochotnické divadlo.“     Ptal se:  Milan Báča

Miroslav Sychra
Miroslav Sychra se narodil v roce 1950 ve Svitavách. Je celoživotním fotografem. Jako fotoamatér 
začínal ve svých čtrnácti letech, k fotografování ho vedl mimo jiné také jiný svitavský amatérský 
fotograf Zdeněk Holomý. Po absolvování FAMU se stal profesionálním fotografem a výtvarníkem.

Ačkoliv je svitavským patriotem, je také světákem – hodně cestuje, vystavoval několikrát v zahra-
ničí a po revoluci pobýval i v tehdejším Sovětském svazu. To když dojednával odsun sovětských 
vojsk z naší země. Fotil technické památky, továrny, firemní katalogy, pohlednice. V roce 2015 
převzal výroční cenu klubu Laurus za celoživotní ztvárnění Svitav a pevné morální postoje. Jeho 
zatím poslední velkou výstavou byla retrospektivní výstava jeho fotografií a fotografií Zdeňka 
Holomého v loňském roce.  
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Letošní florbalový ples se vydařil

Oddíl florbalu TJ Svitavy uspořádal v sobotu  
17. ledna ve svitavské Fabrice další ročník ple-
su. Navázal tak na dřívější plesovou tradici klu-
bu, která se v posledních letech znovu vrací 
mezi oblíbené společenské akce.
O hudební doprovod k tanci se postarala ka-
pela Rotoped, večer oživila twirlingová skupina 
Espiral, která se na našem plese představila  
s ukázkou své choreografie již podruhé. Večer 
pak zakončil oblíbený DJ a saxofonista Oskar 

Sax, jehož energické vystoupení se stalo pev-
nou součástí programu. O skvělé občerstvení 
během celého večera se postaral Ondřej Raus, 
za což mu patří poděkování pořadatelů i hostů.
Klíčovým bodem programu byla dobročinná 
dražba dortu. Do té se aktivně a výrazně zapo-
jil Ondřej Peňák, zástupce hlavního partnera 
svitavského florbalu AVJ-STAVBY s.r.o., který 
dort v červeno-černém barevném provedení 
vydražil za částku 10 000 korun. Vedení klubu 
se následně rozhodlo tuto sumu navýšit o 5000 
korun a celkový dar činí skvělých 15 000 korun. 
Finanční výtěžek bude předán dětskému od-
dělení Svitavské nemocnice. 
Pořadatelský tým plesu děkuje všem hostům 
za jejich účast a vytvoření příjemné atmosféry. 
Zvláštní poděkování patří všem partnerům klu-
bu a dárcům, kteří svými příspěvky naplnili 
plesovou tombolu a podpořili tak organizaci 
celé akce. Vážíme si přízně, díky které můžeme 
tyto společné aktivity realizovat. Na viděnou na 
florbalovém plese 2027!               Aneta Niklová

Boxerům běží  
nová sezona

Svitavský Dynamo box club zahájil letošní rok 
na konci ledna na VI. kole národní ligy v Brně, 
kterou uspořádal domácí oddíl KO Brno ve 
sportovní hale TJ Tesla, kde se rohovalo ve dvou 
ryncích. Do losu jsme přihlásili čtyři naše bojov-
níky, nejmladší desetiletý Jindra v kategorii 
školní mládež C-přípravka. Utkání, jak bývá  
u této kategorie časté, probíhalo ve vysokém 
tempu, kdy si kluci vyměňovali jednu kombina-
ci za druhou, skončilo zaslouženě remízou. 
Druhým byl Sebastian Klement v kategorii ka-
detů-U17, další střelba po celá tři kola, kde 
Seba lépe trefoval a postupně přebíral utkání 
plně pod svou kontrolu, až do okamžiku zasta-
vení utkání pro převahu, výhra třetí kolo RSC 
neboli referee stop the contest. Třetí z výpravy 
Jakub Bryška, junior-U19, měl, co se zkušenos-
tí týče, nejtěžšího soupeře. S touto výzvou se 
porval s odhodláním i bojovností a soupeře 
tloukl až do vítězství, kdy opět rozhodčí správ-
ně posoudil převahu našeho borce a zápas ve 
druhém kole ukončil RSC. Bohužel náš Ri-
chard Brand, který byl rovněž na soupisce na 
toto kolo ligy, svého soupeře nenašel, a tak do 
dalšího 7. kola, které je 21. února v Kroměříži, 
musí počkat. Děkuji výpravě za podporu, part-
nerům za přízeň, fanouškům za hlas, který nás 
žene vpřed.                                 Martin Volf, trenér

Svitavské ženy chtějí vrátit druhou ligu 
volejbalu do města, musejí zabojovat

Ženský tým má za sebou úspěšnou podzimní 
část sezóny, které předcházela letní fyzická 
příprava včetně třídenního soustředění v Ja-

noušově. Už během přípravného období se 
připojily juniorky, a rozšířily tak kádr žen. Tré-
ninková skupina čítala na podzim 17 hráček. 
Družstvo v polovině soutěže vedlo krajský 
přebor, postavení lídra potvrdilo i po herní 
pauze v lednu výhrami na půdě rivala z Lanš-
krouna a doma s Pardubicemi. Bodově však 
není omlazený tým stoprocentní. Bojovat  
o vítězství v soutěži a právo postoupit do kva-
lifikace o 2. ligu žen bude nutné až do posled-
ního březnového zápasu. O klíčové body sve-
dou naše volejbalistky souboj 28. února  
v Dolním Újezdu, který svou pevnost bude 
hájit ze všech sil. Zveme fanoušky, začínáme 
v 10 hodin!                               Pavlína Švihelová

Krajský přebor školních družstev v šachu přilákal  
do Fabriky na 250 mladých hráčů
Ve středu 4. února 2026 hostilo Multikulturní centrum Fabrika ve Svitavách Krajský přebor čtyř-
členných družstev škol v šachu. Turnaj přilákal rekordní účast, do bojů na čtyřiašedesáti polích 
se zapojilo celkem 57 škol v celkovém poštu 248 mladých zájemců o královskou hru z celého 
kraje. Soutěž probíhala ve třech věkových kategoriích.

Turnaj 1. stupně základních škol V kategorii 1.–5. tříd nastoupilo 13 družstev. Ví-
tězství vybojovali žáci ZŠ Horní Čermná. Na 
druhém místě skončilo družstvo ZŠ a MŠ Soko-
lovská Svitavy ve složení Adriana Vodičková, 
Václav Půlkrábek, Matyas Maixner, Andreas Vo-
dička a Jindřich Březina. Třetí příčku obsadili 
žáci ZŠ a MŠ Josefa Luxe Nekoř.  Z našeho 
města se zúčastnilo také družstvo ZŠ T. G. Ma-
saryka ve složení Amálie Krušinová, Vojtěch 
Máša, Matěj Vomáčka a Luděk Jurenka, které 
vybojovalo pěkné 7. místo.
V kategorii 6.–9. tříd startovalo 17 družstev. Prv-
ní místo získala Základní škola Školamyšl Lito-
myšl, druhé skončilo družstvo Gymnázia Dašic-
ká Pardubice a třetí příčku obsadili žáci 
Gymnázia Polička. Svitavy reprezentovaly dvě 
školy. Družstvo ZŠ Felberova ve složení Patrik 

Vojta, David Brázda, Stanislav Neubauer, Erik 
Houser a Matěj Karpíšek obsadilo 13. místo, 
družstvo ZŠ Sokolovská ve složení Vojtěch Brix, 
Jakub Pazderský, Tadeáš Tázlar a Oliver Kroulík 
skončilo na 15. místě.
Nejpočetnější byla kategorie středních škol, kde 
nastoupilo 27 družstev. Vítězství si odvezli hráči 
Gymnázia Dašická Pardubice, druzí skončili 
studenti Gymnázia Lanškroun a třetí místo pa-
třilo Gymnáziu Hlinsko. Svitavské gymnázium 
postavilo dvě družstva, která obsadila 23. a 24. 
místo. Na 26. místě skončilo družstvo Střední 
školy technické Svitavy.
První dvě družstva v každé kategorii si zajistila 
postup do republikového kola, které se usku-
teční ve dnech 22.–24. června 2026 ve Zlíně.
Závěrem patří poděkování pracovníkům Multi-
kulturního centra Fabrika za perfektně připra-
vené herní prostory a technické zajištění akce. 
Velké poděkování náleží také všem organizáto-
rům a dobrovolníkům, kteří se postarali o hlad-
ký a klidný průběh celého turnaje. Adolf Krušina
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Svitavské sportovní talenty

Theodor Štursa
Dvanáctiletý Theodor Štursa navštěvuje 6. třídu ZŠ Felberova  
a basketbalu se věnuje od 10 let. K basketbalu přešel od fotbalu 
spolu se svým bratrem dvojčetem Tobiasem. Za největší dosa-
vadní úspěch považuje, že byl vyhlášen hráčem utkání v zápase 
Středoevropské mládežnické basketbalové ligy v kategorii U13.

Theodore, proč sis vybral právě basketbal?
„Vybral jsem si basketbal, protože mě hroz-
ně baví a přijde mi fakt zábavný. Je to týmo-
vý sport, takže si tam najdu kamarády  
a můžeme spolupracovat, což je super. Líbí 
se mi taky atmosféra při zápasech, kdy 
všichni fandí a je tam pořád napětí, kdo vy-
hraje. Navíc v basketbalu se člověk může 
pořád zlepšovat a vždycky je co trénovat a 
je skvělý pocit, když vidím, že mi něco za-
číná jít líp.“

Čeho by si chtěl dosáhnout,  
jaký máš cíl, sen?
„Rád bych se v basketbale opravdu hodně 
zlepšil a dosáhl výrazných pokroků, nejen 
tak trochu, ale fakt pořádně. Můj největší cíl 
je být tou nejlepší verzí sebe sama, abych 

mohl být na sebe 
pyšný,  že  na 
sobě makám  
a posouvám se 
dál. Mým snem je 
dostat se v bas-
ketbale co nejdál 
– třeba až do nějaké super ligy nebo repre-
zentace, anebo si aspoň zahrát v nějakém 
opravdu dobrém týmu. Prostě bych chtěl, 
abych jednou mohl říct, že jsem do toho dal 
všechno, co jsem mohl, a že jsem využil 
každou příležitost, která se mi naskytla.“ 

Kdo je Tvým vzorem?
„Mým vzorem je Kobe Bryant, který hrál za 
Los Angeles Lakers, a který bohužel tragic-
ky zahynul v roce 2020.“  Petra Soukupová

Atletika: medailové žně pro Svitaváky 
na krajských přeborech v Ostravě

Devět zlatých, devět stříbrných a pět bronzo-
vých medailí je skvělá bilance svitavských at-
letů z Krajských přeborů jednotlivců v Ostravě.  
K tomu jeden nejlepší výkon ČR v probíhající 
sezóně, posun oddílového rekordu a nespočet-
ně nových osobních rekordů.
Nejúspěšnějšími svitavskými účastníky byli On-
dřej Milde (zlato z dálky ml. žáků	446 cm, zlato 
z výšky ml. žáků 145 cm a stříbro z 60 m př. ml. 
žáků 11,66 vt.) a Ondřej Šimperský (zlato z 150 
m ml. žáků 20,44 vt., zlato 60 m ml. žáků 8,39 vt. 
a stříbro z dálky ml. žáků 416 cm). Dalším drži-
telem tří medailí z krajských přeborů je Franti-
šek Sychra (stříbro 800 m žáci 2:22.86, bronz 60 
m žáci 8,11 a bronz dálka žáci 4,99).
Krajský přebor je jednou z možností, jak se kva-
lifikovat na Mistrovství ČR. Toho plně využila 

zejména Natálie Škorpíková, která si vytvořila 
halové maximum ve vrhu koulí žákyň v hodno-
tě 12,51 m a kromě zisku přebornického titulu 
se dostala na vedoucí místo průběžných čes-
kých tabulek. Stříbro ve stejné disciplíně získa-
la Martina Řehůřková (11,30) a i ona je velmi 
blízko postupu na vrchol letošní halové sezóny. 
Skvěle zaběhnutá osmistovka Nely Jílkové 
(2:21,31) znamenala kromě stříbrné medaile  
i čtvrté místo v průběžných republikových ta-
bulkách a další velkou naději na dobré umístě-
ní na halovém MČR. Nela brala navíc i bronz na 
150 m žákyň časem 20,13 vt. Jiří Marek posunul 
oddílový rekord ve skoku o tyči na 405 cm, jako 
bonus získal stříbrnou medaili a aktuálně i je on 
na příčkách zaručujících účast na MČR. Titul 
krajského přeborníka vybojovali mimo výše 

Svitavští běžci 
úspěšně zahájili 
novou sezónu
Běžecký pohár Iscarex 2026 odstartoval tradič-
ním závodem Přívratský přespolák. Na náročné, 
5,6 km dlouhé trati pokryté sněhem a ledem, 
se neztratili ani zástupci svitavské atletiky. Naši 
běžci si z kluzkého terénu odvezli hned několik 
umístění:
•	 Zuzana Tesařová ovládla kategorii Ženy A  

s časem 26:31.
•	 Ivana Pešlová vybojovala v kategorii Ženy D 

skvělé 2. místo (31:29).
•	 Martin Spěvák obsadil v kategorie Muži A 

pěkné 6. místo (22:46).
Součástí Přívratského přespoláku bylo také 
slavnostní vyhlášení celkových výsledků pohá-
ru za rok 2025. Velkého úspěchu dosáhla Ivana 
Pešlová, která v celkovém hodnocení kategorie 
Ženy D obsadila stříbrnou příčku. Předstihla ji 
pouze Jana Matyášová, dvojnásobná mistryně 
světa v běhu do vrchu.
Ivana Pešlová v loňském roce absolvovala 22 
závodů a z 12 nejlépe bodovaných závodů zís-
kala 1081,83 bodů. Dařilo se jí také v Českém 
poháru v běhu do vrchu, kde obsadila v celko-
vém pořadí 5. místo, přestože stihla odběhnout 
pouze pět závodů.
Celkové výsledky Iscarex poháru 2025  
(Ženy D):
1. Jana Matyášová (1248 b.)
2. Ivana Pešlová (1081,83 b.)
3. Eva Jirásková (991,85 b.)
Ivaně za její reprezentaci moc děkujeme a pře-
jeme, ať jí to stále tak dobře běhá i v roce 2026.
Běháte ve volném čase a chtěli byste poměřit 
síly s ostatními hobby běžci z regionu? Podí-
vejte se na bohatou termínovku na www.isca-
rexpohar.cz. Objevíte zajímavá místa nedaleko 
Svitav, provětráte se a poznáte skvělou běžec-
kou komunitu.                        Veronika Peterková

jmenované i Tobiáš Brýdl na trati 300 m žáci 
časem 40,31 vt., Dorota Chalupníková - 60 m 
překážek žákyně - 10,25 vt., Agnese Kalousová 
- 60 m žákyně - 8,41 vt., David Řehůřek - vrh 
koulí 3 kg ml. žáci - 9,78 m. Stříbrnou medaili si 
domů odvezli Matěj Karpíšek - 300 m žáci  
- 46,24 vt., Kryštof Kuba - vrh koulí 3 kg ml. žáci 
- 8,20 m a Eliška Lipská - vrh koulí 4 kg ženy  
- 10,80 m. Bronzové medaile získali Pavel Vo-
dička - vrh koulí 5 kg dorostenci - 11.55 m  
a Michal Fafílek - vrh koulí 7,26 kg muži - 11,49 
m. Zimní sezóna sice ještě neskončila, ale již 
nyní začínáme přípravu na letní část sezóny. Ta 
na jaře začne Svitavskými víceboji (25. 4. 2026) 
a před prázdninami vyvrcholí Letní olympiádou 
dětí a mládeže, kam se letos, vzhledem k počtu 
medailí z přeborů, má šanci kvalifikovat rekord-
ní počet našich atletů. Přijďte mezi nás, atletika 
není jen běhání, ale také spousta technických 
disciplín, kde se může uplatnit úplně každý. 

Josef Marek


